

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**23^{ης} (ΕΙΔΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

23^{ης} ΕΙΔΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 21^{ης} ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:55

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Τάφας Ηλίας, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Γραμμένος Σπυρίδων, Καραβίας Γεώργιος, Παπαλουκά Ευτυχία, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Γρετζελιάς Χρήστος, Ζαχαριάδης Ιωάννης.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Παπακώστα Ανθή, Ανανιάδης Νικόλαος, Αναγνώστου Γιώργος, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικ. έτους 2023, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής.
2. Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2023, ως προς τους πίνακες στοχοθεσίας του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, καλησπέρα σας. Ξεκινάμε την 23^η συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα σας. Ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή απύουσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος απών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος απών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος απών δικαιολογημένος για λόγους υγείας, ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

Η κα Αγοραστού Παγουτέλη Παναγιώτα απύουσα, ο κ. Γκριτζαλης Ηλίας απών. 26 παρόντες υπάρχει απαρτία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Γραμματέα. Να ξεκινήσουμε τη συνεδρίασή μας με το 5λεπτο των επικεφαλής. Κύριε Βασιλόπουλε έχετε τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή θέλουμε να θίξουμε ένα ειδικό θέμα, θα παραχωρήσω τη θέση μου στον κ. Ανεμογιάννη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ξεκινώντας θα ήθελα να ζητήσω συγνώμη από το Σώμα και από τους δημότες για την εικόνα που είχα στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, όχι βέβαια από τον υπαίτιο του περιστατικού. Θεωρώ το περιστατικό απαράδεκτο, έχω προκληθεί κατ' επανάληψη και πάρα πολλές φορές από τον συγκεκριμένο κύριο και έχω αποφασίσει από τώρα και ύστερα απλά να αδιαφορώ και για την παρουσία του και γι' αυτά που λέει. Κλείνω αυτό το θέμα και πάλι ζητώ συγνώμη και από το Σώμα και από τους δημότες.

Πάμε τώρα στα θέματα. Θα θέλαμε να μάθουμε τι γίνεται με τα ΜΑΠ των εργαζομένων, δηλαδή το βάζουν και το ξαναβάζουν και δεν υπάρχει μία ουσιαστική απάντηση πότε θα πάρουν τα χρήματα.

Ένα δεύτερο θέμα είναι αυτό το ψήφισμα για τον Κηφισό κ. Κανταρέλη, που πληροφορήθηκα από το Δήμαρχο χτες στην Οικονομική Επιτροπή ότι το έχει υπογράψει και το έχει στείλει, αλλά εμείς δεν έχουμε λάβει γνώση. Ούτε εμείς ούτε οι κάτοικοι, ούτε το τοπικός Τύπος. Επειδή τα έγγραφα πάνε κι έρχονται και υπάρχουν έγγραφα από το 2021 γι' αυτό το θέμα, που είχαν κοινοποιηθεί και σε εσάς, δηλαδή ήσασταν σε γνώση, δεν έχει συμβεί τίποτε απολύτως.

Θα θέλαμε άμεσα τη δημοσιοποίηση του εγγράφου και την κοινοποίηση σε όλους εμάς. Γιατί είναι ένα ομόφωνο ψήφισμα, ούτως ώστε και εμείς από την πλευρά μας να κάνουμε το αδύνατο – δυνατό, ούτως ώστε αυτό το πράγμα να πάει παρακάτω.

Ένα τρίτο ζήτημα είναι τι γίνεται με το Εργαστήριο ζωγραφικής. Ναι μεν το νερό αποκαταστάθηκε, δηλαδή το αυτόνομο ένας χώρος λειτούργησε ένα χρόνο και πλέον χωρίς νερό, δεν υπήρχε η ΕΥΔΑΠ, αλλά υπάρχουν δεκάδες άλλα προβλήματα από τα υλικά του Εργαστηρίου, μέχρι τη θέρμανση, μέχρι τις πόρτες, μέχρι τη σύμβαση που είναι και το ουσιαστικότερο με τη δασκάλα, η οποία λήγει και υπάρχει μια αγωνία για την ανανέωση και θα θέλαμε και σε αυτό μια απάντηση.

Επίσης κ. Δήμαρχε είχατε δεσμευτεί στο προηγούμενο Συμβούλιο ότι θα κουβεντιάσουμε για το θέμα με τη δωρεάν παροχή των υπηρεσιών προς τις ειδικές ομάδες δημοτών, όπως αυτές αποτυπώνονται στα ανταποδοτικά, ούτως ώστε να έχουν πρόσβαση σε όλες τις παροχές που έχει ο Δήμος είτε είναι Εργαστήρια κεραμικής, είτε είναι ζωγραφική ή οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα έχει ο Δήμος.

Το τελευταίο και το πιο σημαντικό. Μετά από οκτώ μήνες μου ήρθαν τα τιμολόγια από τον κ. Βεντήρη μαζί με ένα ενημερωτικό σημείωμα. Τα τιμολόγια των Σχολικών Επιτροπών που ζητούσα εδώ και οκτώ μήνες μετά τον απολογισμό που είχε γίνει στη Σχολική Επιτροπή.

Ο κ. Βεντήρης ισχυρίζεται ότι αυτά τα τιμολόγια έχουν κοπεί για τις εργασίες που έπρεπε να γίνουν στις τaráτσες των σχολείων, για κλαδέματα δέντρων, για αποκατάσταση ροών από νερά βροχής, για αποκομιδή των φύλλων, για τις πευκοβελόνες και ζήτησε τη βοήθεια του κ. Τσολακίδη Δημήτρη ο οποίος ήταν και Αντιπρόεδρος και δεν ξέρω αν είναι ακόμη της Σχολικής Επιτροπής, ο οποίος ανέλαβε να κάνει όλα αυτά.

Όλα αυτά και επειδή είναι της μόδας τα εικονικά τιμολόγια βλέπε MARK Ιόνια Τεχνική που έχει βγει τώρα, αποτυπώνονται σε κάποια τιμολόγια όπου η αξία του καθενός δεν υπερβαίνει τα 500 ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει η δυνατότητα κάποιος να τα πληρώσει μετρητά, δεν ξέρω αν έχουν πληρωθεί διατραπεζικά ή μετρητά, αλλά το περιεργό είναι το περιεχόμενο, δηλαδή τι περιέχουν αυτά τα τιμολόγια.

Αυτά τα τιμολόγια περιέχουν γάντζους γαλβανιζέ ο αριθμός των οποίων είναι 202, γάντζοι γαλβανιζέ είναι αυτό που χρησιμοποιούμε στην ιστιοπλοΐα είναι οι μεταλλικοί γάντζοι που βάζουμε για τα κλειδιά μας. Περιέχει λιπάσματα Κομπλεσάν των 50 κιλών, περιέχει φυτοφάρμακα Χαλαβόρ 5 κιλά, περιέχει φυτοφάρμακο Αλιέντε 10 κουτιά των 400 γραμμαρίων, περιέχει φυτοφάρμακο Μπεσίλους των 250 γραμμαρίων 7 συσκευασίες, περιέχει λάστιχο ποτίσματος 300 μέτρα, περιέχει εντομοκτόνο Βόλουρ 100 मिलिग्राम 30 συσκευασίες....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη είναι το 5λεπτο των επικεφαλής, σας παρακαλώ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Να τελειώσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, αυτό όμως το Κομπλεζάν

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν πρέπει να μάθει το Σώμα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως να μάθει το Σώμα, αλλά σας παρακαλώ μην είστε τόσο αναλυτικός.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τελειώνω. Περιέχει εντομοκτόνο Ζάπτι 93 συσκευασίες, περιέχει Βιολέν ποντικοφάρμακο 20 συσκευασίες και περιέχει και θειικό χαλκό κοινώς γαλαζόπετρα 76 κιλά. Αν αυτό δεν είναι εικονικά τιμολόγια για τις πευκοβελόνες, για τα κλαδέματα και για τις εργασίες που έπρεπε να είναι πάνω στην ταράτσα, δεν μπορώ να σκεφτώ τι μπορεί να περιγράψει κάποιος ως εικονικό τιμολόγιο.

Και καταλήγοντας σας ζητάμε ως Διοίκηση την παραίτηση του κ. Βεντήρη, το ίδιο και την παραίτηση του κ. Τσολακίδη γιατί διαφορετικά σε όλο αυτό, το οποίο θα έχει και συνέχεια βέβαια, είστε συνυπεύθυνοι και το εγκρίνετε κιόλας. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Το θέμα αυτό είναι πάρα πολύ σοβαρό. Τι υπογραφή και τη σφραγίδα φέρουν τα τιμολόγια αυτά;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τι εννοείτε;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν έχουν μια σφραγίδα;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Είναι από μια εταιρεία στη Νέα Ερυθραία.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πως λέγεται η εταιρεία, αυτό λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σας παρακαλώ, είναι πάρα πολύ σοβαρό αυτό το θέμα.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: AGRENA Ο.Ε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν έχει καμία σχέση με την περιποίηση των θάμνων και των δέντρων σε ένα σχολείο. Είναι πάρα πολύ σοβαρό και της τάξεως των 500 είναι το όριο φορολογικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι πολύ σοβαρό, αλλά όχι διάλογο κύριοι συνάδελφοι.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Συγγνώμη και κάτι που δεν πρόλαβα να πω, το σύνολο είναι 5.800 €.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι όχι διάλογο, μπορείτε να μας δώσετε τα στοιχεία κ. Ανεμογιάννη και να ενημερωθούν όλοι. Δεν θα κάνουμε τώρα διάλογο γι' αυτό το θέμα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Ανεμογιάννη, ποια επωνυμία ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη, δεν γίνεται διάλογος.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Γιατί δεν θέλετε να μάθει ο κόσμος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί είναι τοποθέτηση. Να μάθει ο κόσμος ό,τι θέλετε, να δημοσιοποιηθούν να τα μάθει όλος ο κόσμος, αυτή τη στιγμή είναι το 5λεπτο των επικεφαλής και σας παρακαλώ να τοποθετηθείτε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εγώ ούτε ένα λεπτό δεν έχω μιλήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μιλήσετε 5 όμως αφήστε το διάλογο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Θα ήθελα να μάθει το Σώμα με ποια επωνυμία έχουν εκδοθεί αυτά τα τιμολόγια. Η σύζυγος Τσολακίδη έχει καμία σχέση με αυτά; Δεύτερο ερώτημα, γιατί πολλά ακούγονται στην πόλη μας. Δεν θέλω να μιλήσω περισσότερο, παρακαλώ θέλω να γίνω κι εγώ λήπτης αυτών των τιμολογίων κ. Ανεμογιάννη γιατί αλλιώς δεν θα φτάσουν σε εμάς και θα τοποθετηθώ στον προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από την Παράταξη του κ. Τομπούλογλου, ειδικός αγορητής είστε εσείς.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εγώ θέλω να μεταφέρω δυο θέματα. Το πρώτο, πριν ένα χρόνο τον Δεκέμβριο του '21 έγινε μια διαπαραταξιακή συνάντηση όπου πάρθηκαν κάποιες αποφάσεις σχετικά με τα ακίνητα στις εργατικές κατοικίες και έκτοτε υπάρχουν κάποιοι Σύλλογοι οι οποίοι περιμένουν να μπουν στους χώρους που τους έχουμε οριοθετήσει. Κύριε Δήμαρχε περιμένω μια απάντηση γι' αυτό.

Το δεύτερο που θέλω να θέσω στον κ. Δήμαρχο είναι ότι για πολλοστή φορά υπάρχει μια εισαγγελική παραγγελία για κάποια έγγραφα που έχουν ζητηθεί. Είχατε πει ότι θα το αναλάβετε προσωπικά και δεν τα έχετε δώσει μέχρι τώρα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ήθελα κι εγώ να επαναφέρω δυο ερωτήσεις που έχουμε καταθέσει. Η μία αφορά τον ΟΕΚ και ιδιαίτερα τα σκαλάκια τι γίνεται με αυτή

την υπόθεση γιατί ρημάζει, ο χώρος έχει αγριέψει η γειτονιά, υπήρχε μια δέσμευση τέλος πάντων δεν είναι μεγάλη δουλειά να φτιαχτεί και δεν μπορώ να καταλάβω γιατί υπάρχει καθυστέρηση.

Δεύτερον έχει καταθέσει για δεύτερη φορά ερώτηση αναφορικά με τις παράνομες διαφημίσεις που βρίσκονται στο «Απόστολος Κόντος» ο κ. Ζαχαριάδης οι οποίες αντί να μειώνονται, αυξήθηκαν, μπήκαν άλλες πέντε φέτος και θέλουμε να ρωτήσουμε γιατί δεν προχωράνε οι νόμιμες διαδικασίες, δηλαδή να καταλογιστεί το κόστος και να υποχρεωθούν στην αφαίρεση από τον σχολικό χώρο των εμπορικών διαφημίσεων επιχειρηματιών.

Θέλω να ρωτήσω τον κ. Μπερδέση, ο οποίος φυσικά γνώριζε ότι σήμερα είναι ανοιχτές οι καντίνες αν έγινε έλεγχος και ποιο είναι το αποτέλεσμα στις καντίνες που καταλαμβάνουν παράνομο χώρο και θησαυρίζουν περίξ του γηπέδου, που ανήκουν σε μεγάλο επιχειρηματικό Όμιλο.

Θέλω να ρωτήσω επειδή έχουν έρθει μια σειρά έγγραφα από σχολεία που αφορούν επισκευές τι γίνεται με το 4^ο Δημοτικό το οποίο θα παραδιδόταν τον Σεπτέμβρη η αυλή του αλλά συνεχίζει να έχει θέματα. Με το 2^ο Δημοτικό που αναφέρει και αυτό καθίζηση στο προαύλιο και εισροή νερών σε αίθουσα μετά την ενεργειακή αναβάθμιση και το 6^ο Δημοτικό το οποίο κάνει παράπονα ότι υπάρχουν τμήματα στο σχολείο τα οποία έχουν να βαφτούν από το 1986, μεταξύ άλλων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, κ. Γραμμένε θα πάρετε εσείς τον λόγο από τους ανεξάρτητους; Μισό λεπτό για να καταλάβετε, τον λόγο κάθε φορά θα παίρνει ένας από τους ανεξάρτητους για την 5λεπτη τοποθέτηση. Για προσωπικά, για απαντήσεις και για την πολιτική διάθεση του καθενός δεν υπάρχει περίπτωση, προχωράμε στη διαδικασία.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Δεν είναι για την πολιτική διάθεση του καθενός, έχετε υπόψη σας ότι και από την προηγούμενη συνεδρίαση είχα σκοπό να πω κάποια πράγματα για κάποιους προβληματισμούς και απορίες του κ. Δημάρχου και του κ. Τάφα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιου Δημάρχου και κ. Τάφα; Μισό λεπτό κ. Γραμμένε για να καταλάβετε ...

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Γι' αυτό σας λέω ως επικεφαλής ή και οι ανεξάρτητοι τα 5λεπτά τους και μετά παίρνω εγώ τον λόγο για ένα λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μετά θα σας δώσω εγώ τον λόγο ευχαρίστως δεν έχω κανένα πρόβλημα να πείτε ό,τι θέλετε. Απλά θέλω να σας πω επειδή η διαδικασία προβλέπει και το ξέρει πολύ καλά ο προηγούμενος Πρόεδρος ότι είναι τα 5λεπτα των επικεφαλής και είπαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο να ακούγονται και οι ανεξάρτητοι, αλλά για θέματα που αφορούν τη γενικότερη ...

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Πρόεδρε ως μην πλατειάζουμε το διευκρινίσαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν έχει μιλήσει από τους ανεξάρτητους κανένας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι μισό λεπτό, κύριε Γραμματέα έχουμε πει ότι είστε υπεύθυνος, τέλος πάντων συνεννοείστε και κάθε φορά ένας από τους ανεξάρτητους να παίρνει τον λόγο για ζητήματα όπως μπαίνουν στα 5λεπτα.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ήθελε ο κ. Γραμμένος και τον άφησα, αλλιώς ήθελα να μιλήσω εγώ για 5 λεπτά. Αν νομίζετε ότι δεν πρέπει να δοθούν ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν μπορώ να μην το κάνω, έχουμε δεσμευτεί στο Συμβούλιο ορίστε έχετε τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Επιτρέψτε μου λιγάκι, στην τοποθέτησή μου ξέχασα ένα θέμα να αναφέρω πολύ επιγραμματικά. Εάν ο Δήμος για τους ωφελούμενους τους οικονομικά αδύνατους έχει γι' αυτές τις γιορτές κάτι επιπλέον να κάνει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Τομπούλογλου, ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Θέλω να ενημερώσω για ένα σοβαρό θέμα που έπεσε στην αντίληψή μου πριν λίγες μέρες. Είναι το θέμα ενός κοινόχρηστου χώρου πρασίνου δικού μας 527 τετραγωνικών που είναι εγγεγραμμένο στο Κτηματολόγιο έμπροσθεν της καινούργιας εταιρείας Σκλαβενίτη που πήγε στο παλιό κτίριο της Ρενό.

Το κομμάτι αυτό είναι χαρακτηρισμένο κοινόχρηστο πράσινο, παρ' όλα αυτά διαπίστωσα ότι υπάρχουν εργασίες με σκυροδέτηση. Έχει γίνει όλος ο χώρος εκεί με μπετό, έκανα καταγγελία στο αστυνομικό τμήμα και πήγαμε στο αστυνομικό τμήμα μετά το 100 που ήρθε εκεί με υπεύθυνους της εταιρείας Σκλαβενίτη. Εκεί μου προσκόμισαν κάποια έγγραφα τα οποία

έδειχναν μια παραχώρηση χώρου από το Δήμο μας και ένα χρηματικό ποσό που κατέβαλλαν.

Παρ' όλα αυτά δεν τους νομιμοποιεί να κάνουν εργασίες σε κοινόχρηστο χώρο πρασίνου. Τα έχω καταγγείλει όλα αυτά να ξέρει το Σώμα και περιμένω να δω τι θα γίνει από την Πολεοδομία. Είναι απαράδεκτο να το έχουμε δει όλοι μας κατά τη γνώμη μου και να μη λείει κανένας κάτι.

Το γεγονός ότι ήταν παλιά πίσσα από τη Ρενό δεν σημαίνει ότι θα κάνουμε καινούργιες εργασίες να βάλουμε μπετό. Σημαίνει ότι πρέπει να κάνουμε εργασίες να αφήσουμε τον χώρο πράσινο, έτσι τουλάχιστον λένε τα γενικά πολεοδομικά σχέδια.

Επίσης αυτό το κομμάτι από την αγοραπωλησία της εν λόγω εταιρείας του οικοπέδου και του κτίσματος, προκύπτει μια εισφορά σε γη που μετατρέπεται σε χρήμα γύρω στα 1.500 τ.μ. Έμαθα ότι η ΔΟΥ μας έχει βγάλει τιμή Ζώνης 200 € το τετραγωνικό.

Αυτό είναι πάρα πολύ σοβαρό γιατί δεν μπορεί εμάς να μας βγάζει να αποζημιώσουμε τον κοινόχρηστο χώρο που είναι και λιγότερο εμπορική δραστηριότητα 800 € να πληρώνει ο Δήμος το τετραγωνικό και όταν είναι να πάρει ο Δήμος μας χρήματα να μας βγάζει 200 € το τετραγωνικό. Κάτι πρέπει να γίνει να ενημερωθούμε και να προσφύγουμε για την τιμή Ζώνης, όπως προσφεύγουν και οι κληρονόμοι Μητσόπουλου στον κοινόχρηστο χώρο και κερδίζουν οποιαδήποτε τιμή. Δεν είναι δυνατό να αποζημιωθούμε με 200 € το τετραγωνικό. Αυτά ήθελα να αναφέρω στο Σώμα και περιμένω και από την υπόλοιπη αντιπολίτευση να κάνει τις ενέργειές της. ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ουσταμπασίδη, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Τι ακριβώς εργασίες γίνονται στο χώρο του 1^{ου} ΕΠΑΛ. Έχει πέσει ένα κομμάτι της περιφράξης και ρωτάμε τι ακριβώς εργασίες γίνονται.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Απαντώ στον κ. Ανεμογιάννη προς το παρόν σχετικά με τα ΜΑΠ. Είναι σαφές ότι ο νόμος επιβάλλει και υποχρεώνει πράγματι οι εργαζόμενοι να αποζημιωθούν σε σχέση με τα ΜΑΠ. Το γεγονός

ότι υπάρχει μια οριζόντια αποζημίωση σαφώς δεν καλύπτει ούτε τους εργαζόμενους ούτε την Υπηρεσία, άλλωστε πριν 10 μέρες στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο είπαμε ότι ναι οι εργαζόμενοι πρέπει να πάρουν τα ΜΑΠ την αντιστοιχία σε οικονομική αποζημίωση, ως προς τα ΜΑΠ που τους αναλογούν.

Δυστυχώς αυτές τις μέρες λόγω του προϋπολογισμού, λόγω του ισολογισμού, λόγω όλων αυτών των εργασιών οι συνάδελφοι των εργαζομένων της Καθαριότητας, του Πρασίνου και των υπολοίπων Τμημάτων οι συνάδελφοι που δουλεύουν στα διοικητικά όργανα δεν μπόρεσαν να είναι συνεπείς απέναντι σε αυτή τη δέσμευση.

Είναι σαφές ότι μόλις περάσουν αυτές οι μέρες τέλος πάντων η περίοδος αυτή της έντασης της δουλειάς, καθώς πολλοί από αυτούς έμεναν μέχρι τις 10 και τις 11 το βράδυ, προχθές μάλιστα βρήκαμε τον οικονομικό διευθυντή να έχει ξημερωθεί για να προσπαθεί να κλείσει όλα αυτά τα εκκρεμούντα ζητήματα, θεωρώ πως θα λήξει και το θέμα αυτό.

Είναι σαφές ότι οι εργαζόμενοι θα αποζημιωθούν. Άλλωστε κ. Ανεμογιάννη το είπαμε και χτες στην Οικονομική Επιτροπή ότι ναι οι εργαζόμενοι θα πάρουν την αποζημίωση που τους αναλογεί, σε σχέση με τα ΜΑΠ που τους αναλογούν, γιατί άλλα είναι τα ΜΑΠ για το Πράσινο, άλλα είναι της Καθαριότητας, άλλα των Τεχνικών Υπηρεσιών. Γιατί μια οριζόντια διαίρεση το ποσό δια των εργαζομένων έβγαινε 87 περίπου στον καθένα, αλλά πρέπει να γίνει η συγκεκριμενοποίηση των εκάστοτε εργαζομένων και των ΜΑΠ που τους αναλογούν, γιατί άλλα είναι τα υποπόδια σε ένα συγκεκριμένο Τμήμα, γυαλιά σε ένα άλλο, γάντια σε ένα άλλο και πάει λέγοντας.

Άρα δηλαδή για άλλη μια φορά σας λέω ότι τα ΜΑΠ, η οικονομική αντιστοιχία των ΜΑΠ δηλαδή θα δοθούν. Συγχαρέστε τους υπαλλήλους συναδέλφους που αυτές τις μέρες ξημερώθηκαν για να μπορέσουμε να έχουμε σήμερα κάποια οικονομικά στοιχεία και να προχωρήσουμε σε αυτή τη συζήτηση.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εντάξει το καταλαβαίνω αυτό, αλλά με τι ορίζοντα το τοποθετούμε; Εννοείται και τα ΜΑΠ των σχολικών καθαριστριών επιπλέον.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι καθαρά θέμα των Υπηρεσιών. Δεν μπορώ να δεσμευτώ για το πόσο μπορούν να αντέξουν μετά τις 5-7 το βράδυ να δουλεύουν για να βγάλουν.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δηλαδή είναι θέμα αν πάμε στο Γενάρη ή το αφήνουμε για το Μάρτη;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρω αν είναι κάποιος από την Οικονομική Υπηρεσία αν μπορεί να απαντήσει και να μας πουν. Κατ' αρχάς υπάρχει και κάτι άλλο κ. Σερετάκη, ότι τα αρμόδια Τμήματα, οι Διευθυντές και οι Προϊστάμενοι πρέπει να δώσουν τις λίστες των εργαζομένων, αλλά και να κάνουν και την αντιστοιχία σε σχέση με τα ΜΑΠ που τους αναλογούν βάσει των ΦΕΚ.

Άρα δηλαδή είναι κάτι το οποίο εγώ δεσμεύτηκα και είπα σε δέκα μέρες, δεν υπολόγισα καθόλου το ότι οι συνάδελφοι στις Υπηρεσίες αυτές ήταν φορτωμένοι με άλλου είδους εργασίες. Θα προτιμούσα κι εγώ μέσα στις γιορτές να δοθούν, είναι σαφές αυτό. Αλλά δεν μπορώ να πιέσω συναδέλφους που δουλεύουν στα γραφεία, στις Διοικητικές Υπηρεσίες γι' αυτό.

Ως προς τον Κηφισό, έχει σταλεί κ. Ανεμογιάννη το έγγραφο. Το μόνο που μένει είναι να δημοσιοποιηθεί και σε εσάς και να βγει και στον Τύπο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Έχει καμία μεταβολή από αυτό που εισηγήθηκε η Επιτροπή;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι. Είναι ακριβώς το κείμενο που συνέταξε η Επιτροπή έφυγε και εστάλη ως είχε.

Ως προς το Εργαστήριο ζωγραφικής. Έχουν αποκατασταθεί οι περισσότερες εκκρεμότητες. Μένει ένα κομμάτι το οποίο αφορά τη διάβρωση, η διάβρωση ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι με την υγρασία και με τις βροχές δεν είναι εύκολο να γίνει μόνωση ούτως ώστε να αποκαταστήσουμε τη διάβρωση.

Προσωπικά και με ενέργειες της κας Σουλτζή και δικές μου πήγαμε κλιματιστικό, από ό,τι μου είπαν σήμερα θα έρθει, αλλά θα χρειαστούν κι άλλο ένα που θα έρθει και το άλλο, θα βρούμε τον τρόπο να αγοράσουμε άλλο ένα κλιματιστικό. Τώρα το πώς γίνεται αυτή η αγορά και με ποιο τρόπο πάντως δεν γίνεται από χρήματα και κωδικούς του Δήμου, δεν θέλω να επεκταθώ περισσότερο.

Έχει δοθεί εντολή κ. Ανεμογιάννη στο λογιστήριο να προχωρήσουν άμεσα και να αποταμιευτούν τα χρήματα προκειμένου να αγοραστούν τα υλικά της ζωγραφικής.

Ως προς το τελευταίο που θίξατε, δεν θυμάμαι σε ποιες ομάδες δημοτών αναφέρεστε σχετικά με την ανταποδοτικότητα. Είπαμε να είναι μηδαμινή η οικονομική τους ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Να είναι μηδενική ει δυνατόν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Να εξεταστεί αυτό να το δούμε, δεν έχω καμία αντίρρηση.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δηλαδή δεν νομίζω ότι είναι μεγάλο το κόστος. Εδώ δεν είναι μεγάλο το κόστος στα ανταποδοτικά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το ξέρω, δεν έχω μπροστά μου τα νούμερα εννοώ.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Και αν είναι κάποιο νούμερο, γιατί κάποιες Υπηρεσίες είναι ανταποδοτικές, ας τα καλύψει ο Δήμος, να τα καλύψουμε εμείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει καμία αντίρρηση σε αυτό.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Απλά κάποιες ομάδες που είναι αποκλεισμένες από εργασία, μονογονεϊκές οικογένειες, ΑμεΑ, μακροχρόνια άνεργοι, όλες αυτές οι κατηγορίες ας έχουν το ψυχολογικό να μπορούν να έρθουν σε μια δράση του Δήμου και να συμμετέχουν με μηδενική συμμετοχή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Είναι αυτές που αντιστοιχούν στις ομάδες αυτές που τις έχουμε χαρακτηρίσει αδύναμους οικονομικά.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όπως έχουν αποτυπωθεί στα ανταποδοτικά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία θα το εξετάσουμε αυτό καμία αντίρρηση, είναι μια πρόταση που με βρίσκει σύμφωνο. Ήδη προς την κατεύθυνση αυτή είμαστε καθώς αφαιρέσαμε την ανταποδοτικότητα από τις χορευτικές ομάδες που εκπροσωπούν το Δήμο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Με την ευκαιρία αυτή το είπα και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, προχωρώ στις απαντήσεις που αφορούν τις ερωτήσεις του κ. Τομπούλογλου. Για τον ΟΑΕΔ χρονίζει το πρόβλημα αυτό ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δήμαρχε, ξεχάσατε τη Σχολική Επιτροπή, το πιο σημαντικό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι κάτι το οποίο πρέπει να ρωτηθεί η Σχολική Επιτροπή. Θέλω τα τιμολόγια αυτά να έρθουν στα χέρια μου

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τα τιμολόγια μου τα έστειλε ο κ. Βεντήρης μαζί με ένα ενημερωτικό σημείωμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν τα έχω, ομολογώ ότι είναι κάτι που είναι προς εξέταση.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Νομίζω είναι κάτι το οποίο είναι υπερβολικά σοβαρό, δηλαδή εμείς θα κάνουμε οτιδήποτε είναι νόμιμο αυτό το πράγμα να πάει παρακάτω. Και γι' αυτό ο κάθε κατεργάρης θα πρέπει να πάει στον πάγκο του.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, να κατατεθεί σας παρακαλώ στα πρακτικά να λάβει γνώση όλο το Σώμα.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τα καταθέτω τώρα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τον κ. Τομπούλογλου. Κύριε Τομπούλογλου το θέμα του ΟΑΕΔ το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά και τρεις – τέσσερις συναντήσεις κάναμε με το διευθυντή του ΟΑΕΔ και βεβαίως έχουν σταλεί και δυο επιστολές, δεν ήξερα ότι θα θίξετε αυτό το θέμα να σας έχω και τα Πρωτόκολλα, προκειμένου όσο το δυνατό πιο σύντομα να αποδοθούν αυτοί οι χώροι στις ομάδες, στα Σωματεία, στους Συλλόγους σε διάφορους φορείς.

Συμφωνώ ως προς τα σκαλάκια κ. Σερετάκη ναι είναι και η γειτονιά μου, με αφορά, το καφενείο αυτό είναι το καφενείο που πηγαίναμε επί Σπύρου Πομόνη, το είχε ο Σπύρος Πομόνης παλιά, άρα έχω και μια συναισθηματική σύνδεση με τον συγκεκριμένο χώρο. Θα δώσω εντολή στον κ. Λέκκα, κύριε Λέκκα παρακαλώ κάντε άλλο ένα ραντεβού με τον Πρόεδρο του ΟΑΕΔ όσο το δυνατό πιο σύντομα μέσω εγγράφου να μας αποδοθούν επιτέλους αυτοί οι χώροι για να μπορέσουμε να στεγάσουμε τους Συλλόγους που έχουν αιτηθεί.

Για να σας δώσω να καταλάβετε πόσο πολύ μας νοιάζει όλους μας, δεν εννοώ μόνο τη δική μας Παράταξη, προχώρησα σε μια διάθεση χώρου δυο αίθουσες που ήδη έχουν εγκαταλειφθεί προκειμένου να στεγαστεί η ερασιτεχνική ομάδα του Δήμου οι Ονειρωδοί. Δηλαδή προσπαθώ να βρω

χώρους περιμένοντας την απάντηση του ΟΑΕΔ για να αποσυμφορήσω τους χώρους αυτούς και να μπορέσουν οι Σύλλογοι, τα Σωματεία και οι φορείς να βρουν τον χώρο τους και εκεί να μπορέσουν να μπουν σε μια διαδικασία υλοποίησης των στόχων τους και των δραστηριοτήτων τους.

Κύριε Σερετάκη για το θέμα των διαφημίσεων θα πρέπει να αποταθούμε για άλλη μια φορά, το έχουμε κάνει ήδη μαζί, στις Σχολικές Επιτροπές και ειδικά σε αυτές τις Επιτροπές που έχουν σχέση με το «Απόστολος Κόντος». Ευχαριστώ.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Για τα έργα στο ΕΠΑΛ τι ακριβώς γίνεται;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει απάντηση για το ΕΠΑΛ;

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Νομίζω ότι γίνονται εργασίες για να μεταφερθεί η Υπηρεσία, το τεχνικό συνεργείο της Διεύθυνσης Τεχνικών υπηρεσιών.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Που να μεταφερθεί δηλαδή;

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Να μεταφερθεί σε ένα κενό κτίριο που ήταν πρώην γυμναστήριο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Το οποίο είναι κόκκινο.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι έχει παραχωρηθεί από τις ΚΤΥΠ ...

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτό είναι εγκληματική πολιτική. Θέλετε να βάλετε την Τεχνική Υπηρεσία σε κτίριο το οποίο είναι άδειο, επειδή χαρακτηρίστηκε επικίνδυνο. Θα τα πούμε!

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ως αποθήκη.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν θα μπει άνθρωπος στην αποθήκη; Μα τι λέτε τώρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη καταλαβαίνουμε τον προβληματισμό σας ...

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ποιον προβληματισμό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό που λέτε θα το δει και η Τεχνική Υπηρεσία.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θα τα δούμε, θα μιλήσουμε και στο επόμενο. Γιατί όταν είναι να κάνουμε μια δουλειά να στηρίξουμε τα κτίρια, δεν είναι αρμοδιότητά μας.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Για τον κοινόχρηστο χώρο πρασίνου τίποτα, Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχω κάτι να σας πω εγώ ... **πρόβλημα ήχου...** έναντι συγκεκριμένου ποσού το παρακάτω, ευχαρίστως να πάμε και μαζί και αν είναι κάτι το οποίο είναι παράνομο, θα το δούμε μαζί. Αυτό που ξέρω κ.

Ουσταμπασίδη είναι αυτό που ξέρετε κι εσείς ότι έγινε μια «καταγγελία», παρουσίασαν οι άνθρωποι κάποια έγγραφα, τα έγγραφα αυτά είχαν σχέση με μια παραχώρηση νόμιμη, την οποία πλήρωσαν. Το παρακάτω των εργασιών είναι κάτι που ευχαρίστως να το δούμε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Για την τιμή Ζώνης;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα αυτό είναι θέμα Εφορίας. Εσείς μόνος σας είπατε ότι η ΔΟΥ χρεώνει ...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν πρέπει να κάνουμε ένσταση για την τιμή Ζώνης; Πως κάνουν οι ιδιώτες ένσταση;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καμία αντίρρηση.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν μπορεί να αποζημιώσουμε εμείς με 800 € και να μας αποζημιώνουν με 200 €.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα της αποζημίωσης δεν είναι ενός ιδιώτη που αποφασίζει και λέει «εγώ τώρα θα χρεώσω τόσο», είναι μια συγκεκριμένης Υπηρεσίας ενός κρατικού φορέα που είναι δημόσια Υπηρεσία που αφορά έσοδα και έξοδα, Εφορία είναι και χρεώνει τόσο. Είναι κάτι να το δούμε κι αυτό, δεν έχω καμία αντίρρηση. Αλλά να μπορούμε σε καταγγελία για κάτι τέτοιο, είναι πολύ πρόσκαιρο αυτό που λέμε.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δήμαρχε για τους οικονομικά αδύνατους δεν είπατε κάτι που σας ρώτησα, για τους ωφελούμενους.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας απαντήσει ο κ. Μπερδέσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν κύριοι συνάδελφοι κλείνει αυτός ο κύκλος, ξεκινάμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα ήθελα να απαντήσω κ. Πρόεδρε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και ο κ. Μπερδέσης για τις καντίνες.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Κύριε Πρόεδρε ζήτησα τον λόγο και είπα πριν ξεκινήσουμε τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γραμμένε θα σας δώσω τον λόγο μέσα στη συζήτηση.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Δεν έχει νόημα κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε κ. Γραμμένε εδώ σε αυτό το Συμβούλιο έχουμε συνηθίσει πολύ εύκολα και πολύ συχνά να μιλάει κανείς εκτός θέματος, να θίγει άλλα θέματα από αυτό που συζητάμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό έχει να κάνει με εσάς Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, έχει να κάνει με εμένα, αλλά έχει να κάνει και με όλο το Δημοτικό Συμβούλιο κ. Γραμμένε και με την υπευθυνότητα του καθενός. Έχετε τον λόγο για μισό λεπτό, παρακαλώ.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Για όσο χρειαστεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε, τη συζήτηση την κάνω εγώ εδώ.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Σύμφωνα, θα είμαι σύντομος. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι δεν είχα σκοπό να καταχραστώ τον πολύτιμο χρόνο στη σημερινή συνεδρίαση, αλλά τα λεγόμενα του κ. Βούρου σχετικά με την ανεξαρτητοποίησή μου από την Παράταξη «Πολιτών Πολιτεία» στη συνεδρίαση της 28/11/2022 μου επιβάλλουν να επισημάνω ορισμένα πράγματα για την αποκατάσταση της αλήθειας.

Θα ήθελα να υπενθυμίσω στον κ. Βούρο τρία πράγματα. Πρώτον, μίλησε ότι έμαθε την ανεξαρτητοποίησή μου από το Πρωτόκολλο. Θα του θυμίσω ότι εγώ ήμουν παρών για πρώτη φορά στα χρονικά σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ημέρα Τρίτη, άραγε γιατί. Ενώ εκείνος εντέχνως έλειπε.

Μίλησε ότι απολάμβανα την αντιμισθία. Θα του θυμίσω ότι στους 24 μήνες που είχα την τιμή να υπηρετήσω τους συμπολίτες μου, στους 16 από αυτούς παρ' όλο που βρισκόμουν από τις 6 η ώρα το πρωί έως και τις 2 το μεσημέρι στους δρόμους της πόλης μας, δεν αμειβόμουν καθώς και ότι παραιτήθηκα από Αντιδήμαρχος τέσσερις μήνες πριν τη λήξη της έμμισθης θητείας μου.

Μίλησε για έλλειψη θάρρους, ανδρισμού και κοινωνικής αγένειας. Να του πω ότι η ποιότητα της ηθικής μου δεν μου επιτρέπει να απαντήσω με τον ίδιο τρόπο που συνηθίζει να εκφράζεται ο κ. Βούρος παραδείγματος χάριν «όλοι σας και μόνος μου» ή «σιγά, μη σκίσετε κανά καλσόν» και πολλές άλλες παρόμοιες εκφράσεις που μόνο ήθος και πολιτισμό δεν καταδεικνύουν, παρ' όλο που είναι επαγγελματίας ηθοποιός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ζαχαριάδης.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Όσον αφορά για τον κ. Τάφα σχετικά με τα λεγόμενά του για τον ηλεκτροφωτισμό θα τον παραπέμψω στο συμπέρασμα του κ. Κανταρέλη σχετικά με τη μελέτη της εταιρείας ΔΑΜΗΣ γεγονός το οποίο είχε παραδεχτεί ενώπιόν σας. Αν θυμάστε μια ερώτηση του κ. Γρετζελιά αν αληθεύει και απαντήσατε ναι, κ. Κανταρέλη. Αν θέλετε σας παραθέτω στα πρακτικά και το σχετικό έγγραφο με τις επισημάνσεις, αλλά και του κ. Μπερδέση σε συναντήσεις με τη δημοτική ομάδα και όχι μόνο, αλλά και πολύ περισσότερο στην απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου που ακύρωσε το διαγωνισμό του ηλεκτροφωτισμού, γεγονός το οποίο οδήγησε την καθυστέρηση της εγκατάστασης του ηλεκτροφωτισμού – οδοφωτισμού της πόλης μας.

Τελειώνοντας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους με στήριξαν στην απρόκλητη λεκτική επίθεση του εν λόγω δημοτικού συμβούλου και αναφέρομαι στον κ. Τάφα, στην Οικονομική Επιτροπή που είχε το θάρρος και τον ανδρισμό να αναφερθεί στο πρόσωπό μου εν απουσία μου.

Όπως επίσης θα ήθελα να ευχαριστήσω και ένα δημοτικό σύμβουλο της διοικούσας Παράταξης που κατά τη διάρκεια της συζήτησης του θέματος του ηλεκτροφωτισμού μου υπενθύμισε επανειλημμένα ότι έχω γυναίκα και παιδιά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γραμμένε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι σήμερα γίνετε μάρτυρες ενός μένους συγκεκριμένου δημοτικού συμβούλου και όχι μόνο εναντίον μου, αλλά και κάποιων άλλων συναδέλφων του που τον στήριξαν επανειλημμένα σε αντιπαραθέσεις που είχε με το Σωματείο. Προσωπικά εγώ όταν το Σωματείο τον κατήγγειλε για αντισυμβαλλοτική συμπεριφορά, βρέθηκα στις εγκαταστάσεις Πρασίνου τον υπερασπίστηκα προσωπικά ...

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Σας ευχαρίστησα κ. Δήμαρχε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε κ. Γραμμένε, δεν σας δέκοψε κανείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκτός αυτού με προσωπική μου επιστολή στον Τύπο και με δικό μου δημοσίευμα εξήρα την αφοσίωσή του στη δουλειά που κάνει και την

εξαιρετική δουλειά που έκανε ως Αντιδήμαρχος, αυτό φυσικά είχε να κάνει με ένα προσώπειο και θα σας εξηγήσω τι εννοώ.

Από την πρώτη μέρα των καθηκόντων μου ο οδός Σάρδεων μετετράπη σε πολιτικό βήμα μιας συγκεκριμένης ομάδας συμβούλων που μέχρι πρότινος ανήκαν στη δική μας ομάδα, στη δική μας Παράταξη. Δεν θα αναφερθώ σε καθοδηγητή και μέντορα, αλλά σίγουρα δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι ο κόσμος τούμπανο και εμείς ως Παράταξη κρυφό καμάρι ότι αυτή η ομάδα από την πρώτη κιόλας εβδομάδα είχε ένα στόχο: το πώς εγώ θα ασχοληθώ με τα θέατρά μου, τις σκηνοθεσίες μου, με το Πανεπιστήμιο, τις διδασκαλίες μου και δεν θα έχω καμία σχέση με το Δήμο.

Και με ένα και μόνο σκοπό: να προιόνισουν την ομάδα αυτή της «Πολιτών Πολιτεία» και να βρεθούν εντέχνως μέσα στη Διοίκηση. Δεν τους πέτυχε και δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι μερικούς μήνες μετά μέχρι και σήμερα σταδιακά άρχισαν οι αποχωρήσεις. Ποιες αποχωρήσεις άρχισαν; Μπορείτε να τις δείτε στη χωροταξία τη συγκεκριμένη του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ποιοι είναι αυτοί οι τρεις – τέσσερις; Ένας ακόμη αν ήταν μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου θα ήταν εκεί δίπλα. Ήταν τυχαίο που όλοι μιλούσαν για μια ομάδα που προσπαθούσε να προιόνισει τις καρέκλες αυτής της Δημοτικής Αρχής; Δεν πέτυχε, δυστυχώς. Τους είχα προειδοποιήσει ότι δεν θα πετύχει.

Έχω σημειώσει κάποια πράγματα όση ώρα μιλούσε ο κ. Γραμμένος και μάλιστα ένα από αυτά είναι αυτό στο οποίο αναφέρθηκε ο κ. Αρβανίτης. Ποτέ κατά τη διάρκεια της θητείας, αυτής της θητείας όσο πήγαινε, δεν αποκλήθηκα από τον κ. Γραμμένο ή «Γιάννης» ή «Δήμαρχος», πάντα υπήρχε ένα υπονοούμενο ειρωνικό «κ. Βούρε». Ακόμη και εν τη απουσία μου τόλμησε και αναφέρθηκε γιατί μίλησε για τη δική μου απουσία, που έτυχε σε 3,5 χρόνια να λείπω σε δυο Δημοτικά Συμβούλια, τη μία ήμουν άρρωστος...

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν σας διέκοψα. Έφτασε στο σημείο να αναφερθεί σε μηνύματα που είναι προσωπικά δεδομένα εν τη απουσία μου και επικαλείται τη δική μου την απουσία στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ακούστε κύριοι συνάδελφοι δεν θα αναφερθώ ειλικρινά δεν αξίζει τον κόπο. «Προς γαρ το τελευταίον εκβάν, έκαστον των πριν

υπαρξάντων κρίνεται», στην κρίση του λαού θα είστε σε 8-9 μήνες στις δημοτικές εκλογές. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, μπαίνουμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Η. ΤΑΦΑΣ: Κύριε Πρόεδρε να απαντήσω στον κ. Γραμμένο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί προσωπικού; Σας παρακαλώ για λίγα δευτερόλεπτα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Και μόνο που ο κ. Γραμμένος δεν διαψεύσει όσα είπα στην Οικονομική Επιτροπή για τη στάση του και την επιχειρηματολογία του για τον ηλεκτροφωτισμό, μου αρκεί. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε.

1^ο – 2^ο ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου
οικ. έτους 2023, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης
της Οικονομικής Επιτροπής»**

**«Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2023,
ως προς τους πίνακες στοχοθεσίας του Δήμου και των Νομικών
του Προσώπων, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης
της Οικονομικής Επιτροπής»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι από το Μάρτιο του 2020 μέχρι σήμερα έχουν συμβεί γεγονότα γνωστά σε όλους μας, αξιοσημείωτα. Επί δυο χρόνια γίναμε μάρτυρες μιας πρωτόγνωρης κατάστασης που επηρέασε όχι μόνο το Δήμο μας αλλά και θα έλεγα ολόκληρη την επικράτεια και σε πολλές κατά περιόδους εκφάνσεις της ζωής ολόκληρο τον πλανήτη.

Μιλάω και για την υγειονομική κρίση, μιλάω και για την πληθωριστική κρίση, μιλάω και για την κρίση τελευταία την ενεργειακή και κυρίως μιλώ για οτιδήποτε έχει έρθει ως απόνερο από τον πόλεμο που η Ευρώπη γνώρισε, ένα πόλεμο που είχε να γνωρίσει εδώ και 80 χρόνια περίπου.

Κανένας μας δεν είχε συμπεριλάβει στην προεκλογική του εκστρατεία αυτή την εκτίναξη του ενεργειακού κόστους, του κόστους του

ρεύματος που αφορά τα νοικοκυριά αλλά και ολόκληρους αυτούς τους φορείς που λέγονται Δήμοι.

Με δεδομένο μάλιστα πως το συγκεκριμένο κόστος για τους ΟΤΑ ήταν μέχρι σήμερα έτσι κι αλλιώς το μεγαλύτερο στους προϋπολογισμούς, μετά το κόστος της μισθοδοσίας του προσωπικού και πλέον αυτό το κόστος αυτό το βάρος για τους Δήμους έχει εκτιναχτεί και συνεχίζει να μας πιέζει κύριοι συνάδελφοι όλο και περισσότερο.

Μόνο και μόνο αυτό το στοιχείο είναι εύκολο για τον καθένα να αντιληφθεί το μέγεθος των προβλημάτων που έχουμε να αντιμετωπίσουμε. Ανεξάρτητα από αυτό η Τοπική Αυτοδιοίκηση οφείλει όχι απλά να λειτουργεί, αλλά να είναι και ταγός, να είναι μπροστάρης και να βάζει το στήθος της μπροστά σε αυτά τα προβλήματα.

Άλλωστε οι Δήμοι το έχουμε πει ξανά είναι το πρώτο αποκούμπι, είναι ο πρώτος ώμος που θα ακουμπήσει ένας φίλος, ένας γείτονας, ένας συνδημότης. Αυτό προσπαθήσαμε να κάνουμε και στοχεύσαμε από την πρώτη στιγμή. Αυτό πράξαμε.

Είναι γεγονός, είναι αυτονόητο και λογικό η αντιπολίτευση κατά μόνας ή κατά το σύνολό της να αναφέρεται πάντα σε φτωχό έργο, σε έναν προϋπολογισμό ανειλικρινή ή σε ενδεχόμενα λάθη και παραλείψεις. Η Δημοτική Αρχή από την πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων έθεσα ένα και μοναδικό στόχο: τη βελτίωση της καθημερινότητας στη ζωή των συμπολιτών.

Προχωρώντας σε αυτές της μικρής ή μεγαλύτερης κλίμακας παρεμβάσεις σε κάθε πτυχή που αφορά την καθημερινότητα του πολίτη. ποια είναι αυτά; Κυρίως όπως άλλωστε το λένε και όλες οι δημοσκοπήσεις σε όλους τους ΟΤΑ Α και Β βαθμού, αφορά την καθαριότητα, αφορά το πράσινο, τα τεχνικά έργα, τις κοινωνικές υπηρεσίες και βεβαίως τον πολιτισμό και τον αθλητισμό. Σε κάθε τομέα δηλαδή δράσης και αρμοδιότητας ενός ΟΤΑ.

Δεν μπορώ να μην αναφέρω για άλλη μια φορά πως παρά τους στόχους και τα προγράμματα εκτροχιαστήκαμε ως προς το χρονοδιάγραμμα. Είναι γεγονός ότι η πανδημία μας εκτροχίασε σε σχέση με τα χρονοδιαγράμματα, όλους τους ΟΤΑ.

Στο Συνέδριο της ΚΕΔΕ 320 τόσοι Δήμαρχοι αναφερόμασταν στον εκτροχιασμό ως προς τα χρονοδιαγράμματα και στην υποστελέχωση των Δήμων. Μείναμε πιστοί στο μεγαλύτερο βαθμό σε ό,τι αφορά το προεκλογικό σχέδιο και εκμεταλλευτήκαμε αυτή την ακινησία των δύο χρόνων, προκειμένου να μπούμε σε μια λογική προγραμμάτων, μελετών και προκηρύξεων διαγωνισμών.

Έχω πει κατ' επανάληψη ότι το άθλημα αυτό είναι ομαδικό και δεν στηρίζεται ούτε σε έναν που είναι ο επικεφαλής μιας ομάδας, μιας Δημοτικής Αρχής, δεν αναφέρομαι ούτε μόνο σε κάποιο στενό κύκλο συνεργατών, δεν αναφέρομαι μόνο σε Αντιδημάρχους, δεν αναφέρομαι μόνο σε Διευθυντές, δεν αναφέρομαι μόνο σε Προϊσταμένους, αναφέρομαι στο σύνολο των στελεχών ενός Δήμου που είναι η βάση και το ουσιαστικό στοιχείο της χημικής ένωσης που δημιουργεί έκρηξη, δημιουργεί ενέργεια, δημιουργεί προωθητική δύναμη.

Ποιοι είναι αυτοί; Οι υπάλληλοι του Δήμου τους οποίους ευχαριστώ, πέρα από τις όποιες αντιπαραθέσεις κάποια στιγμή σε πολιτικό τουλάχιστον επίπεδο, θεωρώ πως οι διεκδικήσεις, οι ιδεολογικές αφετηρίες είναι θεμιτές και μπορούν άνετα να κατατίθενται μέσα στο στίβο της πολιτικής ζωής του τόπου.

Δεν είναι τυχαίο που επαναλαμβάνω πολύ συχνά ότι ο Δήμος, ο Δήμος με την έννοια της πόλης, είναι οι εργαζόμενοί του. Χωρίς αυτούς είναι σαφές ότι τίποτε δεν μπορούσε να προχωρήσει, τίποτε δεν μπορούσε να υλοποιηθεί. Μάλιστα στην προηγούμενη σύσκεψη που κάναμε για τον ισολογισμό λίγη ώρα πριν, αναφέρθηκα στο αν έχουν καθυστερήσει οι αποζημιώσεις ως προς τα ΜΑΠ των συναδέλφων των υπαλλήλων, έχει να κάνει με το ότι οι συνάδελφοί τους που είναι στα γραφεία υπερβάλλουν πολλές φορές εαυτούς και πολλές φορές τους βρίσκουμε και στις 11 – 12 το βράδυ να προσπαθούν να καλύψουν κενά της υποστελέχωσης.

Σήμερα παρουσιάζουμε στους συμπολίτες μας ένα προϋπολογισμό της τάξεως περίπου 50 εκατομμυρίων ευρώ και εστιάζω αυτή την ολιγόλεπτη τοποθέτησή μου σε ορισμένα μόνο κομμάτια: στην εξασφάλιση πόρων, στην αξιοποίηση χρηματοδοτικών προγραμμάτων και ξεκινώ από εδώ καθώς πιστεύω ότι οι πάντες γνωρίζουν πως χωρίς πόρους,

χωρίς χρηματοδοτήσεις τίποτε απολύτως δεν μπορεί να υλοποιηθεί. Εδώ ρίξαμε ιδιαίτερο βάρος.

Ανέφερα προ ημερών στη συζήτηση του Τεχνικού Προγράμματος που κάναμε, ότι σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια φέτος προχωράμε σε έργα που αγγίζουν περίπου τα 12 εκατομμύρια ευρώ σε σχέση με την αμέσως προηγούμενη χρονιά, που τα έργα αυτά υλοποιήθηκαν, ή χαρακτηρίζονται ως συνεχιζόμενα της τάξεως των 8 εκατομμυρίων ευρώ.

Αξιοποιήσαμε όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία από το Υπουργείο Εσωτερικών, από την Περιφέρεια, από το Πράσινο Ταμείο, ακόμη και απ' ευθείας από την Ευρωπαϊκή Ένωση ώστε να μπορέσουμε αυτά τα έργα που θεωρούμε εμείς απαραίτητα να καταστήσουν την πόλη μας πόλη πρότυπο.

Ένα άλλο κεφάλαιο που αφορά την καθαριότητα και την ανακύκλωση και το πράσινο, είναι γνωστό πως από τους πρώτους μήνες που αναλάβαμε οι συμπολίτες μας είδαν στα ειδοποιητήριά τους μειωμένα δημοτικά τέλη και στις οικίες και στους επαγγελματικούς χώρους.

Είναι κάτι που υλοποιήσαμε, ήταν προεκλογική δέσμευση και την υλοποιήσαμε από τον πρώτο κιόλας χρόνο. Δυο τρεις μήνες ήταν που είχαμε αναλάβει και όμως μπήκαμε σε μια διαδικασία μείωσης των τελών. Προσπαθώντας παράλληλα να αναβαθμίσουμε τις Υπηρεσίες καθαριότητας και ανακύκλωσης σε όλη την πόλη, με μικρά βήματα. Σταθερά όμως βήματα.

Με οργανωμένο πλύσιμο των κάδων απορριμμάτων, με επέκταση των δράσεων ανακύκλωσης, με τοποθέτηση για πρώτη φορά καφέ κάδων στην πόλη μας, ένα πρόγραμμα που πρόκειται να επεκταθεί τους προσεχείς μήνες με τοποθέτηση εσωτερικών κάδων ανακύκλωσης στα δημοτικά μας κτίρια.

Προχωράμε το 2023 στην περαιτέρω ενίσχυση της Υπηρεσίας Καθαριότητας με αγορά νέων απορριματοφόρων, νέων σαρώθρων, νέων κάδων και απαραίτητου εξοπλισμού για τους εργαζόμενους σε αυτό τον τομέα δράσης.

Σημειώνω εδώ και υπογραμμίζω όλα αυτά με τα χαμηλότερα δημοτικά τέλη σε όλη την Αττική. Δημοτικά τέλη 0,90 έψαξα, έψαξαν και οι

συνεργάτες μου δεν βρήκαμε τόσο χαμηλά τέλη σε ολόκληρο το λεκανοπέδιο της Αττικής.

Με τεχνικά έργα και έργα στα σχολεία της πόλης μας, άλλο κεφάλαιο. Ξεκινήσαμε εντατικά τη διαδικασία για την ανέγερση του νέου Κενταύρου, βρισκόμαστε στο στάδιο μιας διόρθωσης με την Πολεοδομία που αφορά τη διαστασιολόγηση.

Παράλληλα υλοποιούμε την πλήρη ανακατασκευή αναβάθμιση του αθλητικού χώρου επί της οδού Δωδεκανήσου στην Χαλκηδόνα όπου το ανοιχτό εγκαταλελειμμένο γηπεδάκι θα μετατραπεί σε κλειστό γήπεδο, σε κλειστό χώρο με αεροϋποστηριζόμενο θόλο, που πιστεύω ότι με βάση τις προδιαγραφές που θα έχει, θα είναι ένας αθλητικός χώρος κόσμημα για την πόλη μας.

Επίσης εντός του '23 πρόκειται να ολοκληρωθεί η κατασκευή του νέου γηπέδου ποδοσφαίρου 9x9 στη Χαλκηδόνα. Ήδη όσοι περνάτε από εκεί θα έχετε δει ότι έχει ξυριστεί όλος ο χώρος και αυτό το γηπεδάκι μετατρέπεται σε ένα επίσης γήπεδο 9x9 για τους μικρούς αθλητές της πόλης, αλλά και για την ομάδα του Χαλκηδονικού, που έχει καταστεί μετανάστευσης – πρόσφυγας πηγαίνοντας δεξιά και αριστερά προσπαθώντας να βρει χώρους να προπονηθεί.

Μέχρι το καλοκαίρι θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια του νέου παιδικού βρεφονηπιακού σταθμού για 100 βρέφη και νήπια στη Νέα Φιλαδέλφεια, στο πάρκο Μουστακλή.

Με ιδιαίτερο τρέξιμο και πολλές πιέσεις την ερχόμενη Τρίτη θα έχουμε ξανά ραντεβού με τις ΚΤΥΠ και με τον κ. Κασιπίπο προκειμένου να πιέσουμε για να μπορέσουμε να ολοκληρώσουμε και τις εργασίες του 3^{ου} Γυμνασίου στη Νέα Φιλαδέλφεια και να προχωρήσουμε και σε εγκαίνια, εννοώ.

Ξεκινάει η μετατροπή του πρώην στρατιωτικού εργοστασίου σε πολυχώρο πολιτισμού και καλλιτεχνικής δημιουργίας, κ. Ανεμογιάννη, αυτό είναι κάτι που έρχεται από τη δική σας θητεία και οφείλω πάντα να αναφέρομαι σε πράγματα, όπως είχα πει και στην αρχή, σε θέματα τα οποία έχουν παρελθόν, έχουν παρόν και έχουν μέλλον για την πόλη μας.

Περάσαμε από σαράντα κύματα βέβαια, διότι υπήρχαν χιλιάδες προβλήματα με την Πολεοδομία, με τον ανάδοχο, με τις δικές μας Τεχνικές Υπηρεσίες που διόρθωναν, ευτυχώς και επιτέλους η οριστική μελέτη είναι πια στα χέρια μας από τον περασμένο μήνα.

Και βέβαια μην ξεχνάμε ότι εντός του '23 ολοκληρώνονται στο σύνολό τους οι εργασίες ενεργειακής αναβάθμισης τεσσάρων σχολείων του Δήμου μας, σχολεία που όσοι είχατε τη δυνατότητα να επισκεφθείτε, η εικόνα τους ήδη έχει αλλάξει και τα συγκεκριμένα παλαιά συγκροτήματα έχουν πλέον την πρέπουσα εικόνα, την εικόνα που όλοι θέλουμε.

Εξελίσσουμε παράλληλα στην πόλη μας και προωθούμε μέσα στο '23 δράσεις ηλεκτροκίνησης, αλλά και δράσεις αστικής αναζωογόνησης. Προχωρούμε σε δωρεάν λογιστικές υπηρεσίες για τους οικονομικά αδύναμους συμπολίτες μας. Εδώ κ. Ανεμογιάννη νομίζω θα μπορούσε να ενταχθεί αυτή η πρόταση που κάνατε προηγουμένως.

Δωρεάν θαλάσσια λουτρά για τους οικονομικά αδύναμους πολίτες του Δήμου και τους ωφελούμενους των κοινωνικών δομών.

Δράσεις δημιουργικής απασχόλησης για τους μαθητές των δημοτικών σχολείων της πόλης μας, τα γνωστά και ως Summer Camps και ποικίλες δράσεις για τα μέλη των ΚΑΠΗ του Δήμου μας, ήδη τους τελευταίους δυο μήνες, πριν μπει ο χειμώνας, είδατε μια έκρηξη των δραστηριοτήτων των ΚΑΠΗ με την υποστήριξη βεβαίως της κοινωνικής πολιτικής και του Αντιδημάρχου του κ. Μπερδέση.

Και βεβαίως με τις καθιερωμένες και αυτονόητες έκτακτες οικονομικές ενισχύσεις για τα ευάλωτα νοικοκυριά.

Το '23 προσθέσουμε στα παραπάνω δράσεις ενημέρωσης των μαθητών των σχολείων της πόλης μας για το ηλεκτρονικό έγκλημα και τους κινδύνους που παραμονεύουν στο διαδίκτυο. Θα σας ενημερώσει αργότερα ο κ. Λέκκας πάνω σε αυτό. Νομίζω κ. Λέκκα 13 Γενάρη έχουμε μια πρώτη τέτοια ημερίδα με επικεφαλής τον κ. Σφακιανάκη, αν θέλετε αναφερθείτε λίγο πιο διεξοδικά σε αυτό.

Και βεβαίως μέσω του φορέα που έχει δημιουργηθεί για την ισότητα των δυο φύλων, ξεκινάμε δράσεις που είναι και απασχολούν ιδιαίτερα

το τελευταίο διάστημα την κοινωνία, δράσεις που έχουν να κάνουν με τη βία κατά των γυναικών.

Ως προς τον πολιτισμό και τον αθλητισμό στο '23 θα κινηθούμε στο ίδιο πλαίσιο και φέτος με πολλές εκδηλώσεις που συγκέντρωσαν πλήθος συμπολιτών μας, αλλά προσέλκυσαν συγχρόνως και κατοίκους από τους όμορους Δήμους με συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις, αλλά και εκδηλώσεις μνήμης που αναδεικνύουν τις ρίζες του προσφυγικού Δήμου, που αφυπνίζουν συνειδήσεις, που προκαλούν συζητήσεις και που δεν αφήνουν την ιστορική μνήμη να ξεθωριάσει και εν τέλει να χαθεί.

Επενδύουμε στον αθλητισμό προγραμματίζοντας για το '23 γεγονότα όπως ο ημιμαραθώνιος των 21 χιλιομέτρων που θεσμοθετήσαμε μέσα στο '22 και προσδιορίζουμε το κέντρο βάρους όλων αυτών των εκδηλώσεων τη Νέα Χαλκηδόνα καθώς όπως γνωρίζετε πρόκειται για ένα αθλητικό γεγονός και αυτό και κάποια άλλα στη μνήμη του Γιώργου Αποστολάκη.

Πρέπει να πω πως είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που από το πρώτο χρόνο που αναλάβαμε και όχι τώρα βέβαια σε κάποιο προεκλογικό πλαίσιο, ενισχύουμε στο βαθμό φυσικά που μας επιτρέπουν οι δυνατότητές μας όλα τα αθλητικά ερασιτεχνικά Σωματεία που εδρεύουν στο Δήμο μας.

Είναι κάποια αρκετά και θα έλεγα πολλά στα οποία θα αναφερθούν οι Αντιδήμαρχοί μας και είμαστε ανοιχτοί βέβαια και σε ερωτήσεις που θα τεθούν. Θα προσπαθήσω και σήμερα να περάσω ένα μήνυμα και αυτό αφορά και το γεγονός που προέκυψε στην προηγούμενη συνεδρίασή μας, ας προσπαθήσουμε να μείνουμε μακριά από ανούσιες και στείρες αντιπαραθέσεις και να συνεχίσουμε όλοι να έχουμε το βλέμμα μας στραμμένο στο κοινό καλό.

Καταλαβαίνω τις προσωπικές φιλοδοξίες, κατανοώ τις θεμιτές προσωπικές φιλοδοξίες που έχει ο καθένας μας, αλλά παρακαλώ ας εστιάσουμε στη βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη και ας κριθεί ο καθένας μας σε μερικούς μήνες, σε οκτώ – εννιά μήνες.

Επειδή διαβλέπω εκνευρισμό, διαβλέπω μια αφίκορη σχέση με τα δημοτικά πράγματα που προοιωνίζονται τώρα για τους επόμενους μήνες

να έχουν ένα εκρηκτικό χαρακτήρα, σας μείνουμε λίγο προσγειωμένοι στα καθ' ημάς και όχι στα καθ' υμάς.

Ας προσέξουμε να είμαστε λίγο συγκρατημένοι και εγκρατείς και ειδικά να μην προσφεύγουμε σε προσωπικούς χαρακτηρισμούς, γιατί όταν λείπουν τα επιχειρήματα τα πολιτικά, καταφεύγουμε σε προσωπικούς χαρακτηρισμούς και αυτό δεν ωφελεί κανένα μας. Είμαι σίγουρος πως αυτοί οι οκτώ – εννιά μήνες, θα είναι μήνες που θα αποτυπωθούν καλύτερα για την πόλη και για τους πολίτες μας. Ευχαριστώ θερμά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, παρακαλώ οι επικεφαλής των Παρατάξεων, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ειδικός αγορητής για το θέμα είναι ο κ. Ανεμογιάννης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε κ. Ανεμογιάννη έχετε τον λόγο. Συγνώμη πριν ξεκινήσετε κ. Ανεμογιάννη, αγαπητοί συνάδελφοι ξεκινώντας με τους επικεφαλής αν θέλετε κάποια ερωτήματα, ούτως ή άλλως θα απαντηθούν και από τους αρμόδιους Αντιδημάρχους ανάλογα με το θέμα, για τεχνικά ζητήματα έχουμε και το διευθυντή της Οικονομικής Υπηρεσίας. Κατά συνέπεια τοποθετηθείτε όπως θέλετε.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Σε πρώτη φάση θα κάνω μια τοποθέτηση και μετά σε δεύτερη θα κάνω ερωτήματα και σε τρίτη φάση θα κάνω τοποθέτηση για τον προϋπολογισμό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πόσες φάσεις δηλαδή θα είναι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποια τρίτη φάση; δεν υπάρχει τρίτη. Υπάρχει πρωτολογία και δευτερολογία κ. Ανεμογιάννη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θέλετε να κάνω ερωτήσεις; Γιατί έχω ερωτήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε κάντε τις ερωτήσεις.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ξεκινάω με τις ερωτήσεις, θα περιμένω τις απαντήσεις και μετά θα τοποθετηθώ.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Στα έσοδα πρώτα οι ερωτήσεις και μετά θα πάμε στα έξοδα. Υπάρχει ένας κωδικός στα έσοδα «Μισθώματα από την παραχώρηση κοινόχρηστου χώρου για την τοποθέτηση διαφημιστικών μέσων», έχετε

εισπράξει 9.941 € και προϋπολογίζετε 9.941 € είναι στη γραμμή 22 ή ο κωδικός 06000115001. Εκεί λοιπόν έχετε βάλει ένα ποσό ότι θα εισπράξετε.

Αμέσως μετά έχετε ένα δεύτερο κωδικό «Έσοδα από την εκμετάλλευση διαφημιστικών χώρων σε στέγαστρα αστικών υπεραστικών συγκοινωνιών» κι έχετε βάλει ένα ποσό 10.500 €. Είχατε διαμορφώσει και στο φετινό προϋπολογισμό ένα ποσό 3.690 €. Σας το είχα πει και πέρσι, σας το ξαναλέω και φέτος μιλάτε για το ίδιο πράγμα ακριβώς. Γιατί το πρώτο ποσό που σας είπα, είναι τα στέγαστρα των στάσεων και το δεύτερο ποσό που βάζετε, το 10.500 € είναι πάλι στέγαστρα στάσεων. Άρα αυτός ο κωδικός είναι λάθος.

Συνεχίζουμε με τα έσοδα, «Τέλη και δικαιώματα εμποροπανήγυρης...» είναι η Πρωτομαγιά κωδικός 06000122001. Έχετε προϋπολογίσει για το 2023 μόνο 80.000 € και η ερώτηση είναι αν αυτό είναι λογιστικό για την ομάδα 1 ή είναι πραγματικό, γιατί τα έσοδα ήταν 219. Υπάρχει απάντηση σε αυτό;

Κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι λογιστικό για την ομάδα 1.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τα έσοδα για το παζάρι δεν θα είναι 80.000 θα είναι 219.000 € γιατί έφαξα ημερομηνίες, είδα αν η Πρωτομαγιά πότε πέφτει, είδα ότι δεν είναι μέσα στο Πάσχα, είδα ότι είναι μια καλή μέρα και είδα ότι τα έσοδα πρέπει να φτάσουν πολύ υψηλά. Άρα η ιστορία με τα ανταποδοτικά έρχεται και αποτυπώνεται κι εδώ και συμπληρώνει ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Όπως και πέρσι κ. Ανεμογιάννη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πέρσι το έκαναν άλλοι, φέτος το κάνετε μόνοι σας. Η αντιπολίτευση, όχι εγώ.

Πάω στα έξοδα δεν θέλω κάτι άλλο από τα έσοδα, έχω ερωτήσεις για τα έξοδα. Βλέπω «Εισφορές σε ασφαλιστικούς Οργανισμούς και Ταμεία ΙΚΑ» ένας κωδικός 02008231001 είναι η 209 γραμμή ...

Κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι αποδόσεις κρατήσεων.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κατάλαβα τι είναι, απλά μου έκανε εντύπωση ότι φέτος είναι 101.576 και του χρόνου πάει 2,5 εκατομμύρια. Γιατί πάει 2,5 εκατομμύρια; Η ερώτηση είναι αυτή, γιατί έχει τόσο μεγάλη αύξηση δηλαδή. Ερώτηση κάνω, δεν κάνω κριτική.

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Έχετε δίκιο, η σωστή εγγραφή είναι 2,5 εκατομμύρια. Όταν κάνουμε την απόδοση κρατήσεων το εισάγουμε στο 41 και αντίστοιχα το εξάγουμε...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Φέτος έχουμε προϋπολογίσει 1.800 του χρόνου πάμε 2,5;

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Σας λέω είναι έσοδο – έξοδο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Είναι 2,5 εκατομμύρια.

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, είναι συνεχιζόμενο 4182. 41 κόβουμε γραμμάτιο είσπραξης για τις αποδόσεις των κρατήσεων και τα εξάγουμε, εκεί είναι ο σωστός κωδικός που έπρεπε να μπει. Χρησιμοποιούνταν κάποιος άλλος κωδικός ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ήταν κάποιος άλλος και συγχωνεύτηκε με κάποιο άλλο κωδικό.

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εντάξει, θα έχει μηδενιστεί κάποιος άλλος.

Πάμε παρακάτω: 020008269002 είναι «Επιστροφή δανείου για απαλλοτριώσεις Στρούγκας ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων», τι είναι αυτό το ποσό; Δεν το καταλαβαίνω γι' αυτό το έχω σημειώσει.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αυτό το ποσό είναι το υπόλοιπο από το Παρακαταθηκών και Δανείων.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Και πρέπει να το επιστρέψουμε;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ναι.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Επίσης βλέπω ένα κωδικό εδώ 02157135038 «Προμήθεια εξέδρας» έχετε προϋπολογίσει 13.200 € φέτος αγοράστηκε μια εξέδρα. Ο Δήμος έχει ανάγκη και για μια δεύτερη εξέδρα;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πρόσθετο κομμάτι είναι.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τι εννοείτε;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Παρατηρήθηκε το εξής φαινόμενο: η εξέδρα που έχουμε πάρει, ενώ πληροί τις προδιαγραφές για να κάνουμε τις δικές μας εκδηλώσεις επειδή οι εκδηλώσεις του Πολιτιστικού Σεπτεμβρίου έχουν ένα μεγάλο εύρος και πλέον οι ανάγκες μας είναι αυξημένες, θα πάρουμε ένα πρόσθετο κομμάτι στη

λογική αυτή έτσι ώστε να μεγαλώσουμε την ήδη υπάρχουσα που έχουμε πάρει.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Και βλέπω κι ένα ποσό το οποίο είναι 02157311001 «Κατεδάφιση κτιρίου Δεκελείας – Επταλόφου» 9.224,80 €.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν έχει πληρωθεί ακόμη η κατεδάφιση της Στρούγκας.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτό δεν έπρεπε να πάει στα ΠΟΕ;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν έχει τιμολογηθεί ακόμη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Έκανε τη δουλειά, είναι οκτώ μήνες και δεν έχει τιμολογήσει; Και είναι νόμιμο αυτό; Ερώτηση κάνω, δεν ξέρω.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ο ίδιος δεν έχει ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τι; Έκανε τη δουλειά και δεν έχει ενδιαφερθεί να τιμολογήσει; Δεν το καταλαβαίνω και πάλι.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή συγνώμη θα βγάλετε μια πρόσκληση για σύναψη σύμβασης για να γίνει το έργο; Αυτό θα κάνετε μετά;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πως θα γίνει μετά; Έχουμε παραλάβει το έργο; Εγώ το βλέπω γκρεμισμένο εδώ και οκτώ μήνες.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό πάει στα ΠΟΕ, δεν εμφανίζεται ο κωδικός στον προϋπολογισμό.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτό λέω. Συγνώμη δεν ξέρω, δείτε το, είναι μικρό ποσό, είναι αδιάφορο.

Επίσης στον 20 βλέπω στην Υπηρεσία Ανακύκλωσης Αποβλήτων κατασκευών, εκσκαφών, κατεδαφίσεων 02206277001 έχετε βάλει ένα ποσό 6.000 € είναι τα μπάζα, είναι μια άδεια που είχαμε βγάλει εμείς ως Διοίκηση για τη συλλογή και μεταφορά και πληρώνουμε πολύ φτηνά τον τόνο στα μπάζα.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αυτές οι τιμές των μπαζών προκύπτουν βάσει ΦΕΚ. Δεν πάμε όπου θέλουμε ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Το ξέρω. Στο σπαστήρα το συγκεκριμένο πάμε, ξέρω που πάμε γιατί έβγαλα την άδεια εγώ. Με την ευκαιρία που είδα τον κωδικό, επειδή είδα ότι ο 20 δεν έδωσε ούτε ένα ευρώ φέτος, αυτό σημαίνει ότι τα μπάζα των σκουπιδιών για να το πούμε για να καταλάβει και ο κόσμος, πήγαν

και πληρώθηκαν με 100 ευρώ τον τόνο ενώ θα μπορούσαν να πληρωθούν με 8 ευρώ τον τόνο.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ποιος σας το είπε αυτό κ. Ανεμογιάννη;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Βλέπω τον κωδικό κ. Κουτσάκη, μηδέν.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ακόμη δεν έχουν πληρωθεί τα τιμολόγια, δεν είναι έτσι όπως το λέτε.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τότε είναι λάθος η εγγραφή στον προϋπολογισμό.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κάνετε λάθος.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εκτίμηση πληρωθέντων μηδέν. Ή θα με αφήσετε να πω αυτά που θέλω, ή θα πείτε εσείς. Όταν λέει εκτίμηση πληρωθέντων μηδέν για το 2022 εννοείτε ότι δεν θα πληρωθεί ούτε ένα ευρώ. Δεν θέλει μετάφραση. Και επειδή η άδεια θα λήξει, πέντε χρόνια είναι η συγκεκριμένη άδεια σας λέω ανανεώστε την άδεια.

Βλέπω ένα κωδικό «Προμήθεια συσκευών GPS και άδειας χρήσης λογισμικού για τη διαχείριση του στόλου των οχημάτων», σκοπεύετε να βάλετε GPS και να παρακολουθείτε τα αυτοκίνητα του Δήμου; Κωδικός 02207135020. Η ερώτηση είναι πολιτική, δεν είναι οικονομική, τι σκοπούς έχετε.

«Προμήθεια οικοδομικών υλικών για τη συντήρηση μόνιμων και ημιμόνιμων εγκαταστάσεων» κωδικός 02306662001. Είχατε προϋπολογίσει το '22 154.000 € έχουμε μπει πια στις Τεχνικές Υπηρεσίες, εκτιμάτε ότι θα ξοδέψετε 4.400 δηλαδή δεν αγοράσατε οικοδομικά υλικά και ψηφίζουμε για τον επόμενο προϋπολογισμό 150.000 €. Η ερώτηση είναι γιατί δεν αγοράστηκαν φέτος οικοδομικά υλικά.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Είστε μέλος της Οικονομικής Επιτροπής σωστά; Θυμάστε τότε ήρθε η σύμβαση για τα οικοδομικά υλικά, κ. Ανεμογιάννη; Να σας αντιστρέψω δηλαδή εγώ την ερώτηση.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι δεν θυμάμαι.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κακώς ρωτάτε.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αφού δεν θυμάμαι. Γι' αυτό είστε εδώ για να μου απαντήσετε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Είναι άτοπο το ερώτημα.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εσείς είστε Διοίκηση, εγώ είμαι αντιπολίτευση.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Και σας απαντώ: είστε μέλος της Οικονομικής Επιτροπής.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Είμαι μέλος της Οικονομικής Επιτροπής, εντάξει τι αλλάζει με αυτό; Το ίδιο συμβαίνει και με την προμήθεια ακρυλικών ξοδέψατε φέτος μηδέν, το ίδιο συμβαίνει και με τα υλικά για σίδερα και δομικά πλέγματα ξοδέψατε φέτος μηδέν και έχετε προϋπολογίσει ποσά, το ίδιο συμβαίνει και με την προμήθεια της ξυλείας.

Πάμε στις μελέτες. Κωδικός 02308123001 «<Μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες και ειδικές δαπάνες», τι είναι αυτό; Δεν καταλαβαίνω. Ποιος μπορεί να μου το εξηγήσει; 47.120 €.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό είναι κάποιες μελέτες παρελθόντων ετών κ. Ανεμογιάννη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Είναι 81. Εντάξει λάθος δικό μου, κακώς το έβαλα δεν το πρόσεξα ότι είναι 81.

Πάμε στο 35 βλέπω δυο κωδικούς για το άλσος, το ένα είναι «Ξεχορτάρισμα άλσους για λόγους πυρασφάλειας» και ένα άλλο είναι «Επιφανειακό φρεζάρισμα άλσους» και η ερώτηση είναι η εξής: είναι απαραίτητοι και οι δυο κωδικοί;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Είναι.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Χρήστος Γρετζελιάς.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ο λόγος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Άλλο είναι το ξεχορτάρισμα του άλσους για λόγους πυροπροστασίας και άλλο είναι το επιφανειακό φρεζάρισμα γιατί σε κατά τόπους μέρη του άλσους δεν γίνεται για λόγους πυροπροστασίας.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πάμε σε ένα κωδικό ο οποίος είναι μηδενικός και θα ήθελα να ρωτήσω γιατί δεν φαίνεται να γίνεται δαπάνη 02356662006 «Προμήθεια υλικών σκίασης για τις ανάγκες των νέων εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Πρασίνου», η ανάγκη δεν υπάρχει πια;

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Έχει γίνει η προμήθεια κ. Ανεμογιάννη και εκκρεμεί η τοποθέτησή τους.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ακούστε, βλέπω μηδενική εκτίμηση πληρωθέντων. Έχει πληρωθεί από άλλο κωδικό;

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Προφανώς όταν έχει γίνει η σύνταξη του προϋπολογισμού εκκρεμούσε η τιμολόγηση της προμήθειας.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι αλλά θα έπρεπε να είναι στις εκτιμήσεις. Καταλάβετε τι λέω;

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Οι εκτιμήσεις έχουν γίνει από την προηγούμενη Οικονομική Επιτροπή, έχει πάει Παρατηρητήριο ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Άρα έχουμε ένα κενό εδώ και κάποιος κωδικός μπορεί να είναι ελλιπείς. Πάντως εμένα αυτό που με ενδιαφέρει είναι γιατί πραγματικά υπάρχει πρόβλημα εκεί, να μπει το συγκεκριμένο στέγαστρο.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Εκεί αφορά τις διαφημίσεις πολύ πιθανό να έχει γίνει διπλή καταχώρηση των κωδικών, θα το ελέγξουμε.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τελείωσα με τις ερωτήσεις μετά πάω για τοποθέτηση οπότε μπορούν να συνεχίσουν οι υπόλοιποι. Ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, κ. Γρετζελιά κ. Τομπούλογλου έχετε ερωτήσεις; Δίνετε τη θέση σας στον κ. Γεωργαμλή.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Δεν θέλω να μιλήσω για τον προϋπολογισμό, θέλω να απαντήσω στο Δήμαρχο, δεν ξέρω αν με ακούει.

Δήμαρχε, είναι η δεύτερη φορά που λες σχεδόν τα ίδια πράγματα, τη μια είπες «Πέμπτη φάλαγγα» και το άλλο το είπες κάπως αλλιώς, σε παρακαλώ πάρα πολύ γιατί δεν θέλω να συνεχίσουμε θέλω να τελειώσει η τετραετία μια χαρά και να είμαστε αγαπημένοι, ανεξάρτητα το τι θα κάνει ο καθένας μας, δεν έχουν καμία σχέση αυτά που λες με την πραγματικότητα στο έχω ξαναπεί, το έχουμε ξανασυζητήσει. Έχω πάρα πολλά πράγματα για εσένα, που εγώ κι εσύ μόνο ξέρουμε τι έχω κάνει για εσένα. Σε παρακαλώ πάρα πολύ μην το ξαναπείς αυτό το πράγμα.

Είναι η δεύτερη φορά που το κάνεις και με στενοχωρεί πάρα πολύ και γι' αυτό αναγκάζομαι να απαντήσω. Δεν θέλω να μπω σε λεπτομέρειες ούτε να πω πράγματα. Αλλά αν ξαναγίνει, θα αναγκαστώ, θα με αναγκάσεις να πω πράγματα και δεν θέλω. Γιατί δεν κάνει καλό ούτε σε εμάς προσωπικά, ούτε στους δημοτικούς συμβούλους τους άλλους, ούτε σε αυτούς που μας ακούν, αλλά ούτε και στον κόσμο. Σας παρακαλώ πάρα πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν προκαλείτε ...

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν θέλω να κάνουμε διάλογο, απλά αυτό που λες περί Σάρδεων κι όλα αυτά γιατί τα ακούω χρόνια, σε παρακαλώ πάρα πολύ ξέρουμε και εγώ και εσύ ότι δεν έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν προκαλείται κάποιος απαντάει.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν προκάλεσα κανέναν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι εσύ.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Αναφέρθηκες και σε εμένα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι εσύ.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Μα αναφέρθηκες σε εμένα γιατί κι εγώ έχω παραιτηθεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θεωρώ πως αν πρέπει να λεχθούν ...

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δήμαρχε συγγνώμη, ξέρεις πάρα πολύ καλά ότι συναντηθήκαμε, βρεθήκαμε ένας άνθρωπος που λες ότι σε πολεμάει και σε πολέμησε και έχουμε βρεθεί τρεις και τέσσερις και πέντε φορές και έχουμε πει να ξανασυνεργαστούμε και να ξανακάνουμε πάλι αυτά που έχουμε πει, δεν γίνεται. Και ξέρεις πάρα πολύ καλά τελευταίο μήνα που ήμουν Αντιδήμαρχος ένα πράγμα θα πω: είχαμε συνεννοηθεί να πηγαίνω και να βγάζω φωτογραφίες να προβάλλω τα έργα που κάνουμε -όχι που κάνω, που κάνουμε- και συνεργάτες και σύμβουλοί σου μου είπαν εμένα ότι δεν με αφήνουν οι άλλοι δημοτικοί σύμβουλοι να δημοσιοποιούμε τις φωτογραφίες και το ξέρεις πολύ καλά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρω ...

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Το ξέρεις πολύ καλά γιατί το έχουμε συζητήσει. Τώρα ξέρω ότι θα πεις διαφορετικά πράγματα, δεν πειράζει το τελειώνω εδώ, σε παρακαλώ πάρα πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουμε πει κι άλλα όμως.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Σε παρακαλώ όμως πάρα πολύ μη το συνεχίσουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι αλλά έχουμε πει κι άλλα και δεν θέλω.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Έχουμε πει πάρα πολλά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και εγώ δεν θέλω, ειλικρινά δεν θέλω.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε κ. Γεωργαμλή; Ωραία. Θέλετε να πείτε κάτι κ. Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εγώ δεν θα μιλήσω ούτε περί Σάρδεων, ούτε περί δημοσκοπήσεων γιατί τώρα τελευταία έγινε και μια τέτοια που κάποιοι εξεπλάγησαν και κάποιοι θορυβήθηκαν. Ευχαριστώ πάντως τους συνδημότες μου για τη μεγάλη προτίμηση που μου έδωσαν, από ό,τι γνωρίζω εξ εγκύρου πηγής.

Πάμε στα καθ' ημάς. Κύριοι συνάδελφοι έχουμε ένα προϋπολογισμό της τάξης των 52.139.136,21 € ο οποίος αναλύεται σε τακτικά έσοδα της τάξης των 10.492.794,54 € σε έκτακτα έσοδα της τάξης των 15.476.599,005 €, έσοδα παρελθόντων οικονομικών ετών που βεβαιώνονται για πρώτη φορά της τάξης του 1.280.000 €, εισπράξεις από δάνεια και απαιτήσεις από ΠΟΕ 14.844.534 €, εισπράξεις υπέρ του δημοσίου και τρίτων και επιστροφές χρημάτων 4.340.526 € και χρηματικό υπόλοιπο 5.704.682 €. Συνολικά 52.139.136 € όσον αφορά τα φερόμενα έσοδά του.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησαν ο κ. Γεωργαμλής, ο κ. Γραμμένος και ο κ. Καραβίας.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Και όσον αφορά τα έξοδά του, τα έξοδα χρήσης στα 16.930.540 € στις επενδύσεις στα 20.999.885 € στις προβλέψεις 14.200.779 €, στο αποθεματικό 7.930.000 € και στο σύνολο των εξόδων στα 52.139.130,21 €.

Κύριοι συνάδελφοι εκ πρώτης όψεως ο προϋπολογισμός αυτός είναι παντελώς ψευδής, ανειλικρινής, φουσκωμένος και παραπλανητικός και θα εξηγηθώ.

Ας πιάσουμε το Τεχνικό Πρόγραμμα. Το Τεχνικό Πρόγραμμα ως γνωστόν αναλύεται σε 8 κεφάλαια. Κάθε κεφάλαιο έχει τις σχετικές εγγραφές του οικονομικές όσον αφορά τα τεκταινόμενα εντός του έτους '23 έργα και τα λοιπά και θα πιάσω μία – μία κατηγορία.

Κατηγορία Α, είναι τα συνεχιζόμενα. Πριν πάω στους πόρους του Δήμου, το σύνολο των συνεχιζομένων είναι στα 3.813.872,04 € από αυτά τα 3.813.874 € οι πόροι του Δήμου είναι της τάξης των 46.824,80 €.

Κατηγορία Β τα οικοδομικά τα οποία ανέρχονται στο ύψος των 5.930.013,78 € και οι πόροι του Δήμου στις 5.000 €.

Κατηγορία Γ την οδοποιία, προβλέπονται 1.173.630 € και οι πόροι του Δήμου, μηδέν.

Κατηγορία Δ αποχέτευση – όμβρια 35.000 € οι πόροι του Δήμου μηδέν, εδώ είναι ανταποδοτικά το έργο και σχεδόν έχει ολοκληρωθεί παντελώς η αποχέτευση.

Κατηγορία Ε τα Η/Μ στα 234.260 € και οι πόροι του Δήμου, μηδέν.

Κατηγορία Στ. το πράσινο μηδέν το σύνολο και προφανώς και οι πόροι του Δήμου, μηδέν.

Κατηγορία Ζ μελέτες. Προβλεπόμενες ύψους 298.672,60 € και οι πόροι του Δήμου 100 €.

Κατηγορία Η πολεοδομικά, 37.300 € στο σύνολό τους και οι πόροι του Δήμου 37.200 €.

Το σύνολο του Τεχνικού Προγράμματος από αυτά τα 52 εκατομμύρια ανέρχεται στα 11.522.748,42 € και οι πόροι του Δήμου δηλαδή από τα 11,5 εκατομμύρια, είναι της τάξης μόνο των 89.124,80 €. Αυτό δείχνει την οικονομική ένδεια του Δήμου να επενδύσει, διότι βασίζεται σε άλλες παραμέτρους ότι τα προγράμματα θα είναι από διάφορα ΣΑΤΑ και τα λοιπά και κάνοντας και κάποιες αλχημείες.

Θα αναφερθώ σε μια περίπτωση που προβλέπεται για το ΚΑΠΗ. Προβλέπεται ένα ποσό της τάξης των 2.900.000 € και προβλέπεται αυτό να το πάρουμε από κάπου αλλού το πρόγραμμα, έτσι δεν είναι;

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Από την Περιφέρεια.

π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Η οποία Περιφέρεια αν δεν κάνω λάθος έχει εγγράψει 1.000 €.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Έχει έρθει έγγραφο κ. Γρετζελιά ...

π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αφήστε τα έγγραφα, άλλο θέλω να πω. Αυτό το 2.900.000 € για ένα κτίριο απέναντι από το δημαρχείο το θεωρείτε υψηλού επιπέδου ή μέτριας κατασκευής; Διότι από ό,τι ρώτησα εγώ μηχανικούς είναι πάρα πολύ

υψηλό και αυθαίρετο το ποσό των 2.900.000 €. Το να βγάσουμε και να λέμε θα πάρουμε... μπορεί να τα πάρουμε.

Κύριοι να σοβαρευτούμε λιγάκι, είναι πολύ υψηλά τα κονδύλια αυτά για τέτοιες κατασκευές. Διότι δεν είναι κατασκευές που θα κάνουμε σαλόνια λουσάτα, θα κάνουμε αίθουσες μαζικές για να εξυπηρετήσουν την τρίτη ηλικία.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι με βάση τη μελέτη της Τεχνικής Υπηρεσίας κ. Γρετζελιά.

π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ξέρω από τις μελέτες. Όπως και μια άλλη μελέτη που έχει εδώ μέσα, 200 τόσες χιλιάδες για το άλσος.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι τη Τεχνικής Υπηρεσίας και μάλιστα είναι και ενδοϋπηρεσιακή μελέτη.

π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όπως αντιλαμβάνεστε κυρίες και κύριοι κατά το σκέλος του Τεχνικού Προγράμματος είμαστε σε μεγάλη απόσταση για να πούμε εμείς ότι συμφωνούμε.

Πάμε στο σκέλος των ανταποδοτικών. Κύριοι συνάδελφοι μας κατηγορούσατε έως τώρα ότι εμείς μειώσαμε τα δημοτικά τέλη και καταστρέψαμε το Δήμο όσον αφορά το σκέλος της καθαριότητας. Από την άλλη μεριά ο κ. Βούρος βγαίνει στα facebook και λέει «έχουμε τα χαμηλότερα δημοτικά τέλη». Διαλέξτε με ποιον είστε: με τα χαμηλότερα δημοτικά τέλη που πήρε η αντιπολίτευση και χαίρεστε γι' αυτό, ή την κατηγορείτε γιατί τα κατέβασε εκεί;

Την όποια ζημιά πάθατε στο σκέλος της διαχείρισης των ανταποδοτικών, δεν την πάθατε από την αντιπολίτευση. Την πάθατε από τη διαχείριση αυτή καθαυτή τη δική σας, ένα. Και από την ενεργειακή έκρηξη τιμών που έγινε από την άλλη μεριά, για την οποία δεν φέρετε ευθύνη είναι ένα κοινό μυστικό που αφορά όλη την Ευρώπη και όλο τον κόσμο.

Θα αναφερθώ συγκεκριμένα. Πέρσι είχατε βάλει στα ανταποδοτικά 500.000 € για ΔΕΗ. Οι 500.000 € για ΔΕΗ με την εισήγηση της αντιπολίτευσης που έγινε απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν άλλαξε το κονδύλι, 500.000 € παρέμειναν. Άρα μπορεί να αλλάξατε σε άλλες μεριές, πονηριές μεριές, αλλά εκεί δεν πειράξαμε δραχμή.

Δεν πειράξαμε δραχμή ούτε στον Ενιαίο Σύνδεσμο, 400.000 €. Έρχεστε πρόσφατα στην Οικονομική Επιτροπή προχθές στη σχετική συνεδρίαση και λέτε για αντίτιμο ηλεκτρικού ρεύματος τελική τιμή από 500 έγινε 892, μετά θέλατε άλλες 285 και κάτι ψιλά, το φτάσατε σε 1.177.524,73 €, αυτό είναι το ένα.

Που σημαίνει από τις 500 έως το 1.100 είναι κάπου 700 χιλιάδες. Συμφωνούμε; Έτσι είναι. Δικό σας έγγραφο. Στην από κάτω σειρά λέτε «εισφορά υπέρ Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου νομού Αττικής» από 900 συν 289.227 τελική 1.189.227 €. Συμφωνούμε σε αυτά τα νούμερα τα οποία τα είπαμε και στην Οικονομική Επιτροπή; Συμφωνούμε.

Έρχεστε τώρα με τον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών που εντάσσεται ως κεφάλαιο του γενικού προϋπολογισμού. Αυτόν που ψηφίσατε προχθές και λέτε αντίτιμο ηλεκτρικού ρεύματος στον κωδικό 02206211001 500.000 €. Μα φέτος μόνο έφτασε 1.177.524 και έχει ο Θεός ακόμη μέχρι να κλείσει το έτος, που σημαίνει ότι θα έχουμε μια υπέρβαση κάπου στο εκατομμύριο μόνο από ΔΕΗ.

Άρα κατά το σκέλος του 1 εκατομμυρίου μόνο σε αυτό τον κωδικό, είναι παντελώς ελλειμματικός και ψευδής ο προϋπολογισμός που ψηφίσατε και ζητάτε απόψε να ψηφιστεί στο σύνολό του.

Πάμε στον άλλον κωδικό, εγώ δεν θα μπω σε λεπτομέρειες, καλά έκανε ο κ. Ανεμογιάννης και μπήκε, εγώ θα σταθώ σε δυο τρία κομμάτια που είναι χαρακτηριστικά των αποστάσεων μεταξύ της αλήθειας και της πλασματικότητας.

Στον Ενιαίο Σύνδεσμο βάζετε με την απόφαση που πήρατε προχθές 400.000 € κάνω λάθος κ. διευθυντά; Σωστά. Σωστά και τα προηγούμενα; Μάλιστα. Ο Ενιαίος Σύνδεσμος φέτος στέλνει ένα χαρτί και λέει αυτά που ξέρατε, τελειώσανε. 1.189.227 για φέτος. Σωστά; Είναι υποχρεωτική δαπάνη κ. διευθυντά αυτή στον Ενιαίο Σύνδεσμο; Καλά κάνατε εδώ και το πήγατε στο φετινό για να πληρωθεί, αλλιώς δεν θα πληρωνόταν.

Στον αυριανό του '23 όμως; Ξαναγυρίζετε πίσω. Και αντί να βάλετε 1.100 περίπου εκεί κοντά σε αυτό που ζητάγε το '22 να πεις άντε και χωρίς αύξηση τα ίδια 1.180. ξαναβάζετε επιστροφή 400.000 €. Είμαστε πλασματικοί άλλες 800.000 €;

Που σημαίνει κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ότι πρέπει να υπάρχει μια σοβαρότητα. Εγώ έχω το θάρρος και λέω όπως έλεγα πέρσι και πρόπερσι πρέπει να κάνουμε μειώσεις γιατί υπήρχε ένα υπόλοιπο από την περίοδο Βασιλόπουλου, που κάποιοι από την πλειοψηφία δεν με άκουγαν, έτσι ώστε να έρθει νορμάλ η εξέλιξη των πραγμάτων τιμολογιακά, αλλά και αποτελεσματικά όσον αφορά τη διαχείριση στην καθαριότητα των οικονομικών, φέτος λέω ότι η ενεργειακή αναταραχή δημιούργησε προβλήματα πραγματικά, μη οφειλόμενα ούτε σε εσάς, ούτε σε εμάς.

Και οφείλατε να έχετε το θάρρος να κάνετε την αναγκαία αύξηση που έπρεπε έτσι ώστε ο προϋπολογισμός να είναι ειλικρινής και στα οικονομικά εδώ και στη διαχείριση και την αποτελεσματικότητα αυτών, αλλά και την αλήθεια προς τους πολίτες για μια αλήθεια που και οι ίδιοι οι πολίτες τη ζουν και τη βιώνουν στα σπίτια τους ξεχωριστά και στο σύνολο σαν χώρα και όλοι θα μας πίστευαν.

Αντ' αυτού όμως αφήνετε να εξελιχθεί το '23 κ. διευθυντά και θα φέρετε και ευθύνη εσείς σε αυτό το έτος, όσον αφορά την εξέλιξη των οικονομικών στην ανταπόδοση των δημοτικών τελών. Διότι εάν πριν ξεκινήσουμε είμαστε κατά 1,5 εκατομμύριο εγώ σας λέω που είναι παραπάνω, ελλειμματικοί, δεν θα μπορούμε να πληρώσουμε ούτε Ενιαίο Σύνδεσμο, ούτε ΔΕΗ και μακάρι να μειώνονται οι τιμές της ΔΕΗ και να μην αυξάνονται, γιατί από ό,τι άκουσα αρχές του έτους πάει για 30% πάλι αύξηση η ΔΕΗ.

Όπως αντιλαμβάνεστε κυρίες και κύριοι συνάδελφοι δεν αξίζει κανείς να μπει σε περισσότερες λεπτομέρειες, γιατί εγώ αν ασχολιόμουν λίγο παραπάνω θα έβρισκα πάρα πολλά σημεία τα οποία δυστυχώς δεν υπάρχουν ώτα ακουόντων εδώ μέσα. Διότι όλα τα βλέπουν ως ύποπτα, ότι κάτι μαγειρεύουμε και κάτι υπονομεύουμε.

Κάτω από αυτές τις σκέψεις δεν μπορούμε να ψηφίσουμε εμείς τον προϋπολογισμό αυτόν ως εισάγεται, ούτε το Τεχνικό Πρόγραμμα διότι όπως αντιμετωπίζεται οι πόροι, το να περιμένει μόνο τα προγράμματα και μόνο, χωρίς να προγραμματίζει για να βγάλει από τις δικές του δυνάμεις χρήματα να τα επενδύσει σε διάφορες παρεμβάσεις, ή ακούγοντας σαν αυτά που άκουσα πριν από τον κ. Ανεμογιάννη με τον κ. Βεντήρη όσον αφορά τα τιμολόγια τα οποία προσεκομίσθησαν, δεν αφήνετε περιθώριο να πούμε κι εμείς ότι θα μπορούσαμε να ψηφίσουμε αυτό το πράγμα. Ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι για την οικονομία της συζήτησης συμφωνώ με τις παρατηρήσεις και τις ερωτήσεις που έχει υποβάλλει ο κ. Ανεμογιάννης αλλά και με τις παρατηρήσεις που έκανε ο κ. Γρετζελιάς και με την τοποθέτησή του.

Θα προσθέσω μόνο μερικά σημεία. Απευθύνομαι στον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Οικονομικής Υπηρεσίας: κύριε διευθυντά, σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο σας είχα ρωτήσει εάν έχει κλείσει το Ταμείο του Δήμου και μου απαντήσατε ότι έκλεισε με 30 Ιουνίου του 2022.

Επαναλαμβάνω το ερώτημα και θέλω πάλι την απάντησή σας επ' αυτού, εάν έχει κλείσει το Ταμείο του Δήμου και τότε έκλεισε. Συμφωνία Ταμείου, να ξεκαθαρίζουμε τι θέλω να πω.

Μια ερώτηση που είναι συνάμα και τοποθέτηση. Είπε ο κ. Δήμαρχος ότι έχουμε φέτος ένα Τεχνικό Πρόγραμμα αρκετά φιλόδοξο γύρω στα 12 εκατομμύρια ευρώ. Η ερώτηση είναι: το έτος που διανύουμε τώρα, το 2022, σε ποιο ύψος έφτασε η εκτέλεση του Τεχνικού Προγράμματος που είχαμε προβλέψει το 2021, για το 2022. Ποιο ήταν το ποσό που προβλέψαμε και τι εκτελέστηκε. Τι ποσό εκτελέστηκε από την πρόβλεψη που είχαμε κάνει. Ποια ήταν η πρόβλεψη και ποια είναι η εκτέλεση μέχρι σήμερα, είμαστε πλέον 21 Δεκεμβρίου.

Το τρίτο που θέλω να επισημάνω είναι ότι έχουμε μια πληροφορία την οποία την καταθέτω στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι 10 σχολικοί τροχονόμοι έχουν να πληρωθούν από τον Σεπτέμβριο μήνα. Το ερώτημα είναι εάν ισχύει αυτό. Αυτή η πληροφορία μου έφτασε πριν από λίγο με μήνυμα, δεν το ξέρω, ερώτηση υποβάλλω.

Και τελευταίο μια παρατήρηση επειδή πράγματι το είπε και ο κ. Γρετζελιάς προηγουμένως υπάρχει μια φημολογία για δημοσκοπήσεις που έχουν γίνει, θα ήθελα να πω σε όποιους διαδίδουν αυτά που διαδίδουν να δημοσιεύσουν τις δημοσκοπήσεις που έχουν στα χέρια τους, εφόσον οι δημοσκοπήσεις αυτές είναι έγκυρες. Τίποτε άλλο, αυτά.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Η ερώτησή μου ειπώθηκε από τον κ. Γρετζελιά, οπότε θα μπω κατ' ευθείαν στην τοποθέτησή μου.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις – τοποθετήσεις μαζί.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Για τον ΕΣΔΝΑ ήταν η ερώτησή μου, έγινε κατανοητή η ερώτηση δεν χρειάζεται να περιμένω τη σειρά μου για να τοποθετηθώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό, στα ερωτήματα κατ' αρχάς που τέθηκαν, απαντήθηκαν; Είμαστε εντάξει;

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Πραγματικά όπως σας απάντησα κ. Τομπούλογλου τέλος Ιουλίου και έχουμε και εικόνα Ταμείου μέχρι 31 Οκτωβρίου του 2022. Δεν έχει κλείσει το οικονομικό έτος το προηγούμενο για να κλείσει τυπικά, δηλαδή να κατατεθεί και απολογισμός.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Για να καταλάβω το εξής κ. διευθυντά: έχετε συμφωνήσει Ταμείο έως 31 Ιουλίου του '22;

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, για να μπορέσουμε να κάνουμε και τον προϋπολογισμό.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλιστα. Τι δεν έχει κλείσει ακόμη;

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Το οικονομικό έτος 2021 απολογιστικά.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τα απολογιστικά στοιχεία, εννοείτε; Αυτό είναι λογικό. Το Ταμείο όμως έχει κλείσει, έχει συμφωνήσει.

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλιστα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οπότε κύριοι συνάδελφοι ας ξεκινήσουμε με τις τοποθετήσεις για να μπορέσουμε σιγά - σιγά να μαζεύουμε το θέμα.

Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν ξέρω αν αξίζει τον κόπο να ξαναμπώ στη διαδικασία με τους κωδικούς, είναι πάρα πολλοί και δεν υπάρχει λόγος. Στην κουβέντα που είχαμε κάνει για τα ανταποδοτικά σας είχα πει ότι είναι αναληθής ο προϋπολογισμός των ανταποδοτικών και ω του θαύματος έρχεται το Παρατηρητήριο και ό,τι έλεγα εγώ εδώ, έρχεται και σας το λέει και το

Παρατηρητήριο. Δηλαδή βάζει τις ίδιες επιφυλάξεις με εξαίρεση μία, τον ΕΣΝΔΑ, δηλαδή βάζει το ρεύμα, βάζει τα καύσιμα και εσείς του στέλνετε μια απάντηση η οποία είναι πολύ αισιόδοξη, εγώ θυμάμαι ακόμη το έχω στα αυτιά μου, το 2019 να θέλετε 480.000 € καύσιμα και να το υποστηρίζετε όλοι με πάθος ότι τα καύσιμα θα είναι για το 2020 χρειαζόταν ο Δήμος οπωσδήποτε 480.000 € πετρέλαιο, για να κινήσει τα αυτοκίνητα.

Έρχεστε φέτος, μια χρονιά που τα καύσιμα είναι στο Θεό και βάζετε 190.000 € από εκεί φαίνεται ο τρόπος και η προχειρότητα που έχετε διοικήσει από την αρχή μέχρι το τέλος.

Το σημαντικότερο όλο που δεν το μάθατε και δεν το έμαθαν και οι Αντιδήμαρχοι Οικονομικών ειδικά της πρώτης περιόδου, είναι ότι ένας προϋπολογισμός είναι νούμερα σε ένα χαρτί. Η ουσία του προϋπολογισμού είναι η υλοποίησή του. Όταν δεν υλοποιείς τον προϋπολογισμό, θα σου πέσει στο κεφάλι και σας έπεσε στο κεφάλι ο προϋπολογισμός της πρώτης χρονιάς, που με θράσος επιμένετε ότι περιπτώσεις όπως τα καύσιμα που θυμάμαι πρόχειρα, είναι 480 χιλιάδικα. Ήρθαν τα 480 χιλιάδικα και την επόμενη χρονιά σας έπνιξαν γιατί το πλεόνασμα ήταν τεράστιο.

Έρχεται το Παρατηρητήριο και σας λέει «δικαιολογήστε μου το ρεύμα, δικαιολογήστε μου τα καύσιμα», μια από τις απαντήσεις που δίνετε είναι για την έκπτωση στα καύσιμα και λέτε η έκπτωση στις προηγούμενες διαγωνιστικές διαδικασίες ήταν 3,5% επί της μέσης λιανικής τιμής. Εγώ θυμάμαι 1% στις διαγωνιστικές διαδικασίες. Είναι ένα έγγραφο που το έχετε συντάξει εσείς.

Κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: 4,5% έκπτωση επί της μέσης λιανικής τιμής στη βενζίνη και 4% νομίζω της μέσης λιανικής τιμής στο πετρέλαιο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Στο φετινό;

Κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλιστα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σε ύψος ποσού;

Κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ύψος διαγωνισμού εννοείτε;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Για το επόμενο τετράμηνο αυτό που κάναμε τώρα;

Κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι αυτό είναι σε εξέλιξη, ακόμη δεν έχει δημοπρατηθεί.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Από τη μέση τιμή Αττικής ή από τιμή αντλίας;

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μέση τιμή λιανικής πώλησης με ΦΠΑ.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Του Παρατηρητηρίου της Αττικής;

κ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι βεβαίως.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Γιατί τέτοιες εκπτώσεις υπήρχαν πιο παλιά, αλλά ήταν από την τιμή αντλίας και η τιμή αντλίας έκαναν οι βενζινάδες κάτι μαϊμουδιές την ανέβαζαν εκείνη την ημέρα και την κατέβαζαν την άλλη μέρα. Εγώ τέτοια έκπτωση πραγματικά δεν τη θυμάμαι, μπορεί να έχετε δίκιο μπορεί να έχω εγώ λάθος.

Είστε πολύ αισιόδοξοι, εγώ σας είχα πει ότι ο προϋπολογισμός σας μόνο από τα ανταποδοτικά θα φτάσει σε ένα έλλειμμα που θα πλησιάσει τα 2 εκατομμύρια και συνεχίζοντας είδα βέβαια ανεκτέλεστα πάρα πολλά μέσα δεν θα μπω στη διαδικασία θα πρέπει να διαβάσω 40 κωδικούς και δεν νομίζω ότι είναι της παρούσης, είπε και ο κ. Γρετζελιάς για τα ρεύματα 1.177 φέτος, 1.189 ο ΕΣΔΝΑ, 200 κάτι χιλιάδες τα καύσιμα, οπότε ο προϋπολογισμός που έχετε ετοιμάσει είναι ένας προϋπολογισμός που ο Θεός να τον κάνει προϋπολογισμό.

Πάμε τώρα στο Τεχνικό Πρόγραμμα και σε αυτά που η Περιφέρεια υποτίθεται ότι τα έχετε βάλει και μέσα, θα τα χρηματοδοτήσει. Αυτά που έχει βάλει η Περιφέρεια, σας το είπα και στο Τεχνικό Πρόγραμμα, είναι χιλιάρικά. Από εκεί και ύστερα έχει όλες τις ευχές όλων των Δήμων. Ξέρετε ποιο είναι το σύνολο από τις ευχές όλων των Δήμων της Αττικής; 1 δις 879 εκατομμύρια!

Δηλαδή κατ' αντιστοιχία αυτό που προϋπολογίζετε εσείς αν το αναγάγω στους Δήμους της Αττικής γιατί μπήκα και τα είδα ξανά, είναι 1 δις 879 εκατομμύρια. Δεν ξέρω πότε πρέπει να γελάσουμε ή πότε πρέπει να κλάψουμε.

Και έχει για την Φιλαδέλφεια στο κομμάτι όπως το έχετε τοποθετήσει μια πεζοδρόμηση στην πίσω πλευρά του Κενταύρου 379.800 € έχει το πέταλο της Νησίδας 750.000 €, έχει το Κέντρο περιβαλλοντικής εκπαίδευσης 200.000 €, έχει βυθιζόμενους κάδους 3.100, έχει το ΚΑΠΗ 2.000 και έχει και αθλητικές εγκαταστάσεις του Ιωνικού ..

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι είναι ανοιχτή.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Μπείτε στον ανταγωνισμό του 1 δις 879 εκατομμυρίων με όλους τους Δήμους της Αττικής να δούμε τι λεφτά θα πάρετε γι' αυτό το υποτιθέμενο Τεχνικό Πρόγραμμα που μας παρουσιάζετε και που είναι εικονική πραγματικότητα.

Είμαστε σε προεκλογική περίοδο αντιλαμβάνομαι τον κ. Πατούλη, αντιλαμβάνομαι κι εσάς αλλά μη μας πουλάτε φύκια για μεταξωτές κορδέλες. Έχουμε να κάνουμε με ένα τελείως πλασματικό προϋπολογισμό που ο Θεός να σας βοηθήσει, η ευθύνη είναι 100% δική σας, μόνοι θα τον ψηφίσετε, εμείς θα τον καταψηφίσουμε και ο Θεός να βοηθήσει την επόμενη Δημοτική Αρχή, που δεν θα είστε εσείς. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα ξεκινήσω από τον προϋπολογισμό και στο τέλος θα απαντήσω και στον κ. Ανεμογιάννη. Εγώ θα αναφερθώ στο σκέλος του προϋπολογισμού που έχει να κάνει με τα ανταποδοτικά. Το 2021 ψήφισε η αντιπολίτευση 0,87 € για τις οικίες με αποτέλεσμα να απωλέσει η Υπηρεσία Καθαριότητας σχεδόν 1 εκατομμύριο. Ποιοι το ψήφισαν; Η Παράταξη Γρετζελιά, η Παράταξη Τομπούλογλου, η Παράταξη Βασιλόπουλου, "Λαϊκή Συσπείρωση" και ανεξάρτητοι Γούλας, Ουσταμπασίδης, Παπαλουκά, δεν ξέρω αν ξεχνάω κανέναν.

Γιατί το έκαναν αυτό; Που αλλού η αντιπολίτευση επέβαλλε τέτοια μείωση δημοτικών τελών; Που αλλού δεν σεβάστηκαν τη διαχρονική ανάγκη της Υπηρεσίας Καθαριότητας να έχει πλεόνασμα για παν ενδεχόμενο, όπως μειωμένα έσοδα ελέω COVID ή τεράστιες αυξήσεις στο ρεύμα; Πουθενά δεν έχει γίνει αυτό, βρείτε μου ένα Δήμο.

Απέχετε μεν κάποιοι από τις Οικονομικές Επιτροπές επειδή υπάρχει η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, όμως επιβάλλατε μια χαρά τον "Κλεισθένη".

Για την Παράταξη του κ. Γρετζελιά από το 2019 και ενώ ακόμη συνεργαζόμασταν σαν Παρατάξεις -εντός εισαγωγικών και εκτός εισαγωγικών, δεν μπορώ να πω ότι στην αρχή δεν συνεργαζόμασταν και δεν μιλούσαμε και δεν ανταλλάσσαμε απόψεις, να μην πω ψέματα- ο κ. Γρετζελιάς καταψήφισε τα τέλη ζητώντας τέλη κάτω από 1 ευρώ.

Γιατί το έκανε αυτό ο άνθρωπος που για όσα χρόνια ήταν Δήμαρχος έβαζε τέλη ακόμη και στα μπαλκόνια για να έχει πλεόνασμα στα ανταποδοτικά; Γιατί ο κ. Γρετζελιάς ξέρει ότι αν θέλεις να αμαυρώσεις την εικόνα μιας Δημοτικής Αρχής, εάν θέλεις να εκθέσεις ένα Δήμαρχο, καταστρέφεις την Υπηρεσία Καθαριότητας.

Και πως το κάνεις αυτό; Τη χρεοκοπείς, ψηφίζοντας πολύ χαμηλά τέλη. Αυτό έκανε και το 2013 επί Διοίκηση Γαϊτανά, αυτό έκανε και τώρα.

Για την Παράταξη του κ. Τομπούλογλου το μόνο που έχω να πω είναι ότι ακολούθησε την καταστροφική και μηδενιστική πολιτική του κ. Γρετζελιά στα τέλη.

Για την Παράταξη του κ. Βασιλόπουλου όμως η απογοήτευση είναι ακόμη μεγαλύτερη, διότι οι ίδιοι το 2019 με 2.300.000 € ταμειακό υπόλοιπο στα ανταποδοτικά ψήφισαν 1,33 € για τις οικίες. Αφού είχαν τόσο μεγάλο υπόλοιπο γιατί δεν έκαναν μείωση; Γιατί πολύ απλά είχαν την ευθύνη της Διοίκησης. Μόλις έφυγαν από τη Διοίκηση, στάχτη και μπούρμπερη τα οικονομικά του Δήμου.

Δεν φτάνει που μείωσαν στους τελευταίους οκτώ μήνες της θητείας τους κατά 1.700.000 € ταμειακό υπόλοιπο των λειτουργικών, ο κ. Ανεμογιάννη εξαέρωσε ό,τι είχε αφήσει σαν παρακαταθήκη ο κ. Λάλος. Αποτέλειωσαν το Δήμο μέσα από τα ανταποδοτικά.

Εάν δεν είχαμε κάνει χριστή διαχείριση τα έτη 2020 και 2021 φτάνοντας το ταμειακό υπόλοιπο των λειτουργικών στο τέλος του '21 στα 2,5 εκατομμύρια, άλλωστε είδατε τη διαφορά στον ισολογισμό του '20, τώρα δεν θα είχαμε χρήματα για να καλύψουμε το έλλειμμα στην καθαριότητα για το οποίο είστε υπεύθυνοι κυρίως εσείς

Και βέβαια το αιτιολογικό σας ότι υπήρχαν υπερβολικά ποσά σε εγγραφές, που δεν θα μπορούσαν να εκτελεστούν, είναι εντελώς αβάσιμο διότι πολύ απλά και εσείς κάνατε εγγραφές ποσών για να ισοσκελίσετε έσοδα με έξοδα στα ανταποδοτικά σε προηγούμενα οικονομικά έτη και τελικά δεν τα εκτελέσατε, γι' αυτό είχατε και υπόλοιπο. Πως θα είχατε αλλιώς πλεόνασμα;

Για τη "Λαϊκή Συσπείρωση" για το 2021 γιατί για το 2022 απλά καταψήφισε, αντιλαμβάνομαι ότι η θέση σας είναι να είναι μηδενικά τα τέλη για

τον λαό, αλλά πρέπει πρώτα να πάρετε την εξουσία, μετά να δημεύσετε τις περιουσίες των καπιταλιστών, μετά να κάνει κουμάντο η δικτατορία του προλεταριάτου και μετά να τα μηδενίσετε. Αυτή είναι η σειρά, όχι ανάποδα.

Για τους ανεξάρτητους δεν θέλω να πω κανένα σχόλιο κυρίως για οικονομία χρόνου, με εξαίρεση την κα Παπαλουκά που έχει ασκήσει Διοίκηση και ήξερε πολύ καλά τι ζημιά θα προκαλούσε με την ψήφο της.

Το 2022 χάσαμε περίπου άλλες 300.000 € ευρώ επειδή εμείς προτείναμε 1 ευρώ και η αντιπολίτευση 0,97. Βέβαια για το 2022 δεν έχει την απόλυτη ευθύνη η αντιπολίτευση, βέβαια έφυγε πάλι ο κ. Γεωργαμλής αλλά δεν έχω καμία ευθύνη που σηκώνονται και φεύγουν, θα αναφερθώ ονομαστικά.

Γιατί αν δεν έφευγε ο κ. Γεωργαμλής με την πρόφαση ότι επειδή είχε επιχείρηση εστίασης δεν μπορούσε να ψηφίσει, λες και δεν έχουμε κάτι όλοι στη Νέα Φιλαδέλφεια, θα είχαμε άλλες 300.000 €. Φυσικά ο κ. Γεωργαμλής ήταν σε πλήρη συνεννόηση με τον Παντελή Γρετζελιά, ήθελε να δημιουργηθεί άλλο ένα πρόβλημα για τη Δημοτική Αρχή και προσωπικά για τον Δήμαρχο κ. Βούρο, σχετικά με την κατασκευή του γηπέδου της ΑΕΚ.

Μετά από την παρωδία με τα συνοδά έργα που εξ αιτίας του κ. Γεωργαμλή που μας επέβαλλε τον κ. Γρετζελιά, έχουμε καθυστέρηση άνω των τεσσάρων μηνών στην ολοκλήρωση των έργων, έβαλαν και το εμπόδιο των τελών του γηπέδου και έχουμε φτάσει σήμερα στο να αιμορραγεί ο Δήμος εξ αιτίας της καθαριότητας.

Φέτος δεν θα μπορούσαμε να κάνουμε αύξηση όταν έχουν υπερτριπλασιαστεί οι λογαριασμοί ηλεκτρικού ρεύματος, επειδή κάποιος αναρωτήθηκε ότι επαιρόμαστε που αφήσαμε 0,90. Δεν επαιρόμαστε, δεν μπορούμε να επιβαρύνουμε τον κόσμο. Αν όμως είχαμε απόθεμα από προηγούμενα έτη, θα ήταν πιο εύκολο.

Για τα φώτα μια σύντομη αναφορά γιατί κάποιοι εκνευρίζονται. Πέντε χρόνια η "Δύναμη Πολιτών" δεν τα άλλαξε και κατηγόρησε το Δήμαρχο Γιάννη Βούρο προεκλογικά ότι τους είπε να μην τα βάλουν, τρεις μήνες πριν τις εκλογές. Λες και έδιναν πέντε χρόνια σημασία στην αντιπολίτευση, με το 18,71% που είχαν πάρει την πρώτη Κυριακή.

Και η "Δύναμη Πολιτών" ήταν έτοιμοι να κάνουν διαγωνισμό με τοποθέτηση και συντήρηση από ιδιώτη μέσω ΚΑΠΕ και με προδιαγραφές ΚΑΠΕ, απλά θα άλλαζαν μόνο τα πάνω και όχι τα καλλωπιστικά. Και επειδή είπατε ότι είναι μόνο ένας ο ανάδοχος και να ακυρώσουμε το διαγωνισμό, λες και δεν ξέρετε ότι αρμόδιο είναι το Ελεγκτικό Συνέδριο ότι αν κάνει προσφυγή ο ανάδοχος θα πάρει αποζημίωση. Είναι διεθνής διαγωνισμός, συμμορφωθήκαμε πλήρως και σε αυτά που έπρεπε και δεν μπορούσαμε να κάνουμε ένσταση και στα υπόλοιπα που μπορούσαμε.

Τελείως ενδεικτικά με τις τιμές που έχει σήμερα η κιλοβατώρα όταν αλλάζεις ένα φωτιστικό 400 βατ δρόμου με ένα νέο 110 έως 150 βατ, έχεις εξοικονόμηση 300 € το χρόνο, σε 2,5 χρόνια έχεις κάνει απόσβεση. Ούτε έξι, ούτε επτά, ούτε δέκα.

Τελειώνοντας όσον αφορά αυτό το σκέλος σαν Αντιδήμαρχος Οικονομικών της πρώτης περιόδου θα ήθελα να υπενθυμίσω ότι το 2020 είχαμε COVID, ό,τι ήταν απαραίτητο να εκτελεστεί εκτελέστηκε και εξ αιτίας της οικονομίας που κάναμε δια των κρατικών επιχορηγήσεων αυξήσαμε το υπόλοιπο των λειτουργικών στα επίπεδα που προανέφερα, αναχαιτίζοντας την καταστροφική και σπάταλη οικονομική πολιτική του τελευταίου Αντιδημάρχου της απελθούσας Διοίκησης, δημιουργώντας παράλληλα ένα μαξιλάρι που χωρίς αυτό δεν θα είχαμε χρήματα να στηρίξουμε τον προϋπολογισμό.

Και αναφορικά με το επεισόδιο. Στην Οικονομική Επιτροπή νομίζω 4 Νοεμβρίου ήταν για τα φώτα φυσικά. ο κ. Ανεμογιάννης δεν ήθελε να ακουστεί η άποψή μου ξεκάθαρα, με διέκοπτε συνεχώς και εσκεμμένα, αγνοώντας τον Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής και Δήμαρχο κ. Βούρο.

Κάποια στιγμή επειδή δεν έλεγε να σταματήσει και συνέχισε να παραβιάζει τον Κανονισμό και τις δημοκρατικές διαδικασίες αντέδρασα, λέγοντάς του να έρθει από κοντά να με σταματήσει, επειδή ήταν μέσω Zoom κι εγώ στο Δήμαρχο. Σίγουρα δεν έπρεπε να τον προκαλέσω, όσο κι αν επέμενε να με διακόπτει και γι' αυτό ζητώ συγγνώμη και εγώ από τους δημότες, από την Παράταξή μου και από το Δήμαρχο που τον έφερα σε δύσκολη θέση. Δεν έπρεπε να πέσω στο επίπεδο του κυρίου αυτού.

Όμως μέσα στη λογομαχία που ακολούθησε, είπε κάτι που εγώ εκείνη τη στιγμή δεν το άκουσα. Είπε ότι αν ερχόταν από εκεί, θα κατέβαινα πέντε – πέντε τα σκαλιά, με άλλα λόγια τι ήταν αυτό που είπε; Ήταν ότι αφού συνεχίζεις να μιλάς, ενώ εγώ σου στερώ αντιδημοκρατικά τον λόγο, θα στον στερήσω και με τη βία.

Αυτό εγώ όπως προανέφερα δεν το άκουσα εκείνη τη στιγμή, όμως είδα μετά από λίγες μέρες το video και επειδή δεν έτυχε να βρεθούμε από κοντά μετά από καιρό, όταν βρεθήκαμε του είπα ότι «έχει και το πνευματικό Κέντρο σκαλιά και μπορεί να μου δείξει πως τα κατεβαίνουν πέντε – πέντε», αυτό δεν ακούστηκε στο video και εκεί σηκώθηκε ο κ. Ανεμογιάννης σαν τον Αντώνη Αντωνίου στην «Παραγγελιά» και κινήθηκε εναντίον μου.

Αυτή είναι η αντίληψη του κ. Ανεμογιάννη στις δημοκρατικές διαδικασίες, αλλά αυτό χαρακτηρίζει όλη αυτή την ψευτοεπαναστατική αριστερίστικη υποκουλτούρα, που πρεσβεύουν κάποιοι και σε τοπικό και σε κεντρικό επίπεδο. Δεν ξέρω τι σχέση έχετε, ή θα θέλατε να είχατε εσείς με την Αριστερά του Κύρκου και του Παπαγιαννάκη. Καμία.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν θέλουμε καμία όντως.

H. ΤΑΦΑΣ: Το έχουμε καταλαβαίνει εδώ και τουλάχιστον εννιά – δέκα χρόνια, θα το καταλάβουν και οι υπόλοιποι όμως γιατί κατεβαίνουν κι άλλοι Συνδυασμοί.

Ζητώ κι εγώ συγνώμη από τον κόσμο και φυσικά θα ασχοληθώ με το συγκεκριμένο κύριο μόνο θεσμικά και πολιτικά. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τάφα, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Χρήστος Γρετζελιάς.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έγινε κάπως άνω – κάτω η διαδικασία, δεν πειράζει.

Κύριοι συνάδελφοι οι προϋπολογισμοί των Δήμων δεν είναι απλώς νούμερα, δεν είναι νούμερα που προστίθενται και στήλες που συγκρίνονται. Είναι μια συγκεκριμένη έκφραση σε κάθε Δήμο τον αντιλαϊκό προϋπολογισμό του κράτους, έναν σαν κι αυτό που ψηφίστηκε προχθές, ένα προϋπολογισμό καρμανιόλα για τους μισθούς, συντάξεις, επιδόματα, ΑμεΑ, παιδεία, υγεία

προς όφελος της κερδοφορίας και της μπίζνας των επιχειρηματικών ομίλων. Αυτά υλοποιούν και οι προϋπολογισμοί της τοπικής Διοίκησης.

Η καθήλωση της κρατικής χρηματοδότησης για τους Δήμους είναι κοινό επίτευγμα όλων των Κυβερνήσεων που έχουμε γνωρίσει ανεξαρτήτως τίτλου ή πως ονομάζονται: δεξιές, φιλελεύθερες, προοδευτικές, αριστερές, τεχνοκρατικές, συνεργασίας, μονοκομματικές και πάει λέγοντας.

Αποτελεί άλλωστε κοινή στρατηγική και της Νέας Δημοκρατίας και του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ η λεγόμενη αυτοτέλεια της τοπικής Διοίκησης, δηλαδή η λειτουργία των Δήμων με όρους φορομπηχτικού μηχανικού και επιχειρηματικότητας.

Το συμπέρασμα κατά την γνώμη μας που υπάρχει και το ζητούμενο είναι ότι σήμερα απαιτείται αγώνας για την ανατροπή αυτού του πλαισίου και όχι αγωνία για το πώς μπορούμε να το διαχειριστούμε.

Μπροστά μας έχουμε ένα ακόμη αντιλαϊκό προϋπολογισμό του Δήμου μας, ένα προϋπολογισμό φορομπηξίας, υποχρηματοδότησης των κοινωνικών υπηρεσιών, εγκατάλειψης των σχολείων, περιφρόνησης των εργαζομένων και πολύμορφης στήριξης των επιχειρηματιών που κερδοσκοπούν και θησαυρίζουν στην πλάτη μας, καταλαμβάνοντας το δημόσιο χώρο, εκμεταλλεόμενοι τζάμπα τις υποδομές του Δήμου και στύβοντας τους εργαζόμενους.

Παρεμπιπτόντως κ. Μπερδέση, που δεν βρίσκετε τις καντίνες ανοικτές, περιμένουμε με αγωνία τα ευρήματα σήμερα της Δημοτικής Αστυνομίας που ήξεραν ότι ήταν ανοικτές. Η Δημοτική Αστυνομία που ξέρει να κάνει τα στραβά μάτια όταν πρόκειται για μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους, αλλά είναι δραστηριότατη και πολυγραφότατη όταν πρόκειται να μοιράσει πρόστιμα σε εργαζόμενους και κατοίκους. Εκτός κι αν είχαν Οδηγία να μην πλησιάσουν εκεί.

Βλέπουμε τον χαρακτήρα του προϋπολογισμού στα έσοδα, τα οποία υποτιμημένα ίδια έσοδα φτάνουν τα 6,5 εκατομμύρια, στην πραγματικότητα είναι πολύ παραπάνω, αποτελούν πάνω από το 65% των τακτικών εσόδων.

Είναι ένας προϋπολογισμός πλασματικός, μαγειρεμένος, για να κρύψει την άγρια επέλαση στο πορτοφόλι των δημοτών που προετοιμάζεται,

οι οποίοι έχουν χορτάσει την ανάπτυξη που ευαγγελίζεστε. Την απολαμβάνουμε άλλωστε αυτή την ανάπτυξη κάτι ωραίες μέρες σαν τη σημερινή, την θαυμάζουν στο ρημαδιό των σχολείων οι γονείς, στα παραπήγματα οι εργάτες που περιμένουν ακόμη νερό στο πράσινο.

Εδώ, με δεδομένη την επιβάρυνση που υπάρχει από το ρεύμα, η οποία είναι παιδί της δικής σας στρατηγικής, της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απελευθέρωση της ενέργειας και από τα σκουπίδια για τα οποία το γήπεδο δεν πληρώνει ή πληρώνει ψίχουλα, από 5.842.000 πέρσι τα έξοδα του ηλεκτροφωτισμού και των σκουπιδιών, τα προϋπολογίζετε φέτος 5.521.000 δηλαδή 300.000 € κάτω. Και ξέρετε και τον όγκο των σκουπιδιών του γηπέδου, που είναι το ελάχιστο.

Χώρια την εισφορά στον Ενιαίο Σύνδεσμο, στην οποία έχετε συναινέσει ως Δημοτική Αρχή όπως και οι Δήμαρχοι του ΣΥΡΙΖΑ. Εδώ το δούλεμα είναι κανονικό. Το 2022 είχατε προϋπολογίσει 800.000, εκτιμάτε ότι θα πληρώσετε 900.000 € και με τις αλλαγές που έχουν επέλθει και είναι σε εξέλιξη που θα εκτινάξουν τα σύμμεικτα στο Θεό, προϋπολογίζετε 400.000 €.

Την ίδια στιγμή που τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων στην ενέργεια, που ακουμπούν ταβάνι και βλέπουμε νέες αυξήσεις στο ρεύμα έως και 29% το Γενάρη από τους παρόχους.

Εκτός κι αν προσδοκάμε να πάρουμε καμία δωρεά από την κα Καϊλή, από τον κ. Αβραμόπουλο, από τους κυρίους αρχισυνδικαλιστές της Συνομοσπονδίας Ευρωπαϊκών Συνδικάτων των μονοπωλίων και όλους τους άλλους εμπλεκόμενους στην Καταριάδα, που έχουμε δει και που εμπλέκονται στελέχη των Κομμάτων σας, τουλάχιστον των Κομμάτων στους οποίους κάνετε δουλειά και συγκεντρώνετε καλείτε τον κόσμο να τους ψηφίσει, να μη σας τσουβαλιάσω όλους.

Από τους δημότες θα αντλήσετε τουλάχιστον 6,5 εκατομμύρια και την ίδια στιγμή τα έσοδα από διαφημίσεις σε αθλητικές εγκαταστάσεις υπολογίζονται στον αστρονομικό αριθμό των 5.000 €.

Φέτος μάλιστα θα εισπράξετε 0 € από τα 600 που προϋπολογίζατε. Χαιρόμαστε που με αυτό τον τρόπο επιβεβαιώνεται ότι αυτοί που ρυπαίνουν το σχολικό στάδιο του 2^{ου} Γυμνασίου και Λυκείου το κάνουν παράνομα, γιατί δεν προβλέπεται να πληρώσουν και σωστά, τίποτα.

Σχολεία τα οποία επί δυο χρόνια που ήταν κλειστά δεν μπήκε ούτε καρφή στον τοίχο. Στον προϋπολογισμό σας για τα σχολεία δεν χωράνε δαπάνες, που από 318.710 € πέρσι, φέτος προϋπολογίζετε μόλις 182.914 €.

Σημειώνουμε ότι οι ΚΑΠ των σχολείων από την αγαπημένη σας Κυβέρνηση έρχονται μειωμένες κατά 46.300 €. Σήμερα που είναι στο θεό το ρεύμα και το πετρέλαιο για τα λειτουργικά.

Αυτά από εσάς που χειροκροτάτε κάθε τρεις και πέντε την κα Κεραμέως και τον υπόλοιπο υπουργικό και κυβερνητικό θίασο που περιδιαβαίνει προεκλογικά και το δικό μας Δήμο.

Αλήθεια μια ερώτηση: τα 143.068 € που ήταν μέρος αυτών που είχατε προϋπολογίσει και δεν διατέθηκαν τελικά στα σχολεία που πήγαν; Ελπίζουμε να μην προστέθηκαν και αυτά σε συνοδά έργα,

Οι τακτικές επιχορηγήσεις στις Σχολικές Επιτροπές περικόπτονται κατά 50.000 € και η έκτακτη αυτή που είχε προϋπολογίσει ο Δήμος άλλα 50.000 €, από 110.000 € στα 60.000 €. Βλέπουμε μάλιστα ότι σας περίσσεψαν και 20.000 € από πέρσι, λες και δεν υπάρχουν ανάγκες για τα σχολεία. Που πήγαν αυτά τελικά; Γιατί ταμειακό υπόλοιπο δεν υπάρχει.

Με την ευκαιρία, καταλάβαμε τι είναι αυτή η τοπογραφική αποτύπωση για διαπιστωτική πράξη και που το πάτε. Εμείς θέλουμε να καταγγείλουμε ότι αυτό που κάνετε στα ΕΠΑΛ πάει πέρα από την απλή προσπάθεια να φαγωθεί ένα φιλέτο πέριξ της Εθνικής, κάτι το οποίο το καταγγέλλουμε εδώ και χρόνια ότι κομμάτι – κομμάτι, μια με γηπεδάκι, μια με το ένα και το άλλο, πάτε να αποχαρκτηρίσετε τον χώρο από χώρο εκπαίδευσης de facto και να τον μετατρέψετε σε χώρο άλλων δραστηριοτήτων, ώστε σταδιακά να παραδοθεί και αυτός στην ιδιωτική κερδοφορία και στους διάφορους επιχειρηματίες.

Είναι επιπλέον μια εγκληματική πολιτική, κίνδυνος - θάνατος! Ξέρετε ότι έχει χαρακτηριστεί κόκκινο μετά τον σεισμό του '19, ξέρετε ότι απαγορεύεται η πρόσβαση κανονικά εκεί μέσα και εκεί μέσα θέλετε να βάλετε εργάτες να δουλεύουν. Αυτοί είστε! Εκεί τους έχετε τους εργάτες αναλώσιμους και με ημερομηνία λήξεως. Και λέτε δεν θα μπουν υλικά, ποιος θα τα βάλει μέσα;

Και τέλος πάντων όλοι εσείς που λέγατε όταν επίμονα η "Λαϊκή Συσπείρωση" έθετε θέμα γιατί δεν εντάσσονται στον αντισεισμικό έλεγχο κ. Λέκκα τα σχολεία αυτά, νίπτω τας χείρας μου, Πόντιος Πιλάτος, δεν ανήκουν σε εμάς, δεν μπορούμε, δεν μπορούμε να φτιάξουμε το ΕΠΑΛ, δεν μπορούμε να φτιάξουμε τίποτα, δεν μπορούμε να τα θωρακίσουμε, γιατί λέει είναι της ΚΤΥΠ. Όταν είναι όμως να τα φάτε, βρίσκετε τη λύση και παύει να είναι της ΚΤΥΠ.

Είναι τρία σχολεία με εκατοντάδες παιδιά, παιδιά από φτωχές λαϊκές οικογένειες και δεν θα πετάξετε έξω. Εφόσον θέλετε να πάρετε χώρο, γιατί δεν χωροθετείτε εκεί χώρο να χτίσετε τον 3^ο βρεφονηπιακό σταθμό; Που τον παραδώσατε στην εκκλησία και του φάγατε το οικόπεδο; Γιατί, εφόσον τόσο εύκολα βρίσκετε πόρους, που μάλιστα ο κ. Κωνσταντινίδης ελπίζω να είναι καλά στην υγεία του, μας υποσχόταν ότι τώρα βρήκαμε και που θα το χτίσουμε, πέρσι τέτοια εποχή.

Χωράνε στον προϋπολογισμό σας πολλά, δεν χωράνε τα σχολεία, δεν χωράνε τα ΕΠΑΛ. Χωράνε 848.355 € για απαλλοτριώσεις στη Μπριτάνια που συνδυάζονται με τη γνωστή επένδυση, δεν χωράνε όμως για ελεύθερους χώρους, και νηπιαγωγεία που έχει ανάγκη ο Δήμος. Όλα για την ιδέα είναι. Ό,τι δεν εφάπτεται του νέου γηπέδου και καλά κάνετε και το φτιάχνετε, αλλά φτιάξτε και τίποτε άλλο.

Χρήματα για προσεισμικό έλεγχο του ΙΩΝΙΚΟΥ δεν έχετε, βρίσκετε όμως για μελέτες για την υπονόμηση της προστασίας του προσφυγικού συνοικισμού και την προώθηση της επιχείρησης της ανοικοδόμησης του άλσους.

Μελέτες αντιπλημμυρικής προστασίας των 5.000 €. Να πάρουμε ομπρέλες θα έλεγα με αυτά!

Έκτακτες παρεμβάσεις σε κρίσιμα σημεία για την αντιπλημμυρική προστασία του Δήμου 0 ευρώ. Θα πάρουμε σωσίβια προσφορά – χορηγία από τον Σκλαβενίτη και θα τα μοιράσουμε!

Βάζει τη σφραγίδα του αυτός ο προϋπολογισμός στη συρρίκνωση του προσωπικού και στην αποψίλωση των Υπηρεσιών. Δεν χωράνε για άλλη μια φορά οι προσλήψεις στο πράσινο και που να συζητήσουμε για σχολικούς φύλακες, καθαρίστριες ή άλλο προσωπικό και τα

λοιπά. Δεν χωράνε στον προϋπολογισμό σας δαπάνες για ανθρώπινες - ανθρώπινες, δεν λέω λουξ- για τους εργαζόμενους.

Αγαπητοί συνάδελφοι πέρσι χαρακτηρίσαμε την πρόταση των δυνάμεων της αστικής αντιπολίτευσης για εναλλακτικό προϋπολογισμό, ως έκφραση μιας πιο βαθιάς συστημικής στρατηγικής σύγκλισης των τοπικών εκφράσεων των δυνάμεων, που εκφράζονται στο χώρο.

Κατά τη γνώμη μας ήταν τα προεόρτια του γενικότερου παζαριού, ένα γενικότερο αλισβερίσι που γίνεται στο Δήμο και γενικότερα μεταξύ ενός πολιτικού προσωπικού που ανακυκλώνεται το ίδιο εδώ και 15-20 χρόνια στα δημοτικά πράγματα της χώρας και της πόλης και θα ενταθούν πηγαίνοντας προς την κάλπη -και των βουλευτικών και των περιφερειακών, τοπικών εκλογών- αλλά και μετά από αυτή, για να θολωθούν τα νερά, να εγκλωβιστεί η λαϊκή δυσαρέσκεια στην επιλογή ποιος θα κάνει μία από τα ίδια, αν θα είναι αυτός ή άλλος, για να εδραιωθεί η λεγόμενη συναίνεση, η υποταγή στη μοναδικότητα της κυρίαρχης πολιτικής, ότι δεν υπάρχει άλλος δρόμος.

Όσο τα όρια μεταξύ των διάφορων Παρατάξεων θα γίνονται όλο και πιο δυσδιάκριτα, η αντιπαράθεση θα περιορίζεται στο ποιος μπορεί να είναι πιο αποτελεσματικός στη διαχείριση, ποιος μπορεί να προσέχει καλύτερα τους κωδικούς, να βάζει καλύτερα τις στήλες, να ισοσκελίζει τους ισολογισμούς, άντε με μια δυο σημειακές διαφοροποιήσεις, ακόμη και σημαντικές.

Από εδώ και η αντιπαράθεση με όρους προσωπικών επιθέσεων, η ευκολία μεταγραφών και μεταπηδήσεων, οι συζητήσεις που γίνονται.

Ο κ. Βούρος, ο κ. Ανεμογιάννης, ο κ. Τομπούλογλου, αλλά και ο κ. Γατσούλης από τη Νέα Δημοκρατία και ο κ. Τζέλης από το ΣΥΡΙΖΑ που φαίνονται σήμερα ηγούνται ορισμένων προσπαθειών, ή άλλοι ενδεχομένως που θα ξεπηδήσουν από την ίδια μήτρα αυτού του πολιτικού συστήματος και αυτών των πολιτικών δυνάμεων, κατά τη γνώμη μας δεν είστε πολιτικοί αντίπαλοι, αλλά ανταγωνιστές, που διαγωνίζεστε επιζητώντας ένα ρόλο στο πλαίσιο της διαχείρισης αυτής της ίδιας αντιλαϊκής πολιτικής.

Εμείς θεωρούμε ότι ο εργαζόμενος δεν πρέπει να δείξει καμία εμπιστοσύνη σε παλιούς και νέους σωτήρες, που πλασάρονται άλλοι ως έμπειροι, άλλοι ως συνεχιστές, άλλοι ως δήθεν νέοι και άφθαρτοι, όλοι δήθεν

ανεξάρτητοι από τα Κόμμάτα τους αλλά στην πραγματικότητα εξαρτημένοι μέχρι το μεδούλι από τα επιχειρηματικά συμφέροντα και το σάπιο φθαρμένο σύστημά τους, ανεξάρτητοι και ξένοι από τους αγώνες της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωμάτων, της Νεολαίας.

Αν κάτι σήμερα μπορεί να βάλει φρένο και το έχουμε δει και στο δικό μας Δήμο το έχουμε δει και πανελλαδικά, αν κάτι μπορεί να ανακόψει έστω προσωρινά την επίθεση, να ανακουφίσει και να ανοίξει και κάποια προοπτική, αυτό δεν είναι δήθεν εναλλακτικές λύσεις εντός των τειχών, δεν είναι η λογική της συναίνεσης.

Είναι η εργατική λαϊκή διεκδίκηση και αντεπίθεση η οποία γίνεται αποτελεσματική, στο βαθμό που δεν δέχεται εκπτώσεις στις αυξανόμενες σύγχρονες λαϊκές ανάγκες, που δεν τις βάζει στο ζύγι και κυρίως όταν αποκτά προσανατολισμό σύγκρουσης με το κεφάλαιο, χειραφέτησης από τις πολιτικές δυνάμεις που διαχειρίζονται την εξουσία του ενάντια στο λαό, χειραφέτηση από τη Νέα Δημοκρατία, το ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΙΝΑΛ και άλλους.

Σήμερα η συστράτευση ευρύτερων ζωντανών λαϊκών δυνάμεων με το ΚΚΕ στους αγώνες, αλλά και στην κάλπη, και κεντρικά αλλά στα ψηφοδέλτια της Λαϊκής Συσπείρωσης στις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές του Οκτώβρη, αγωνιστών που κρατώντας τις ιδιαίτερες απόψεις τους αναγνωρίζουν τη συμβολή των κομμουνιστών, στην οργάνωση της πάλης, μπορεί να δώσει δύναμη, ζωντάνια, προοπτική στο σύνθημα «μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό», που όπου δοκιμάστηκε, οι εργαζόμενοι κι ο λαός μας είχαν σημαντικές νίκες και κατακτήσεις.

Εμείς φυσικά καταψηφίζουμε αυτό τον προϋπολογισμό.
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, κύριοι συνάδελφοι κατ' αρχάς για την τάξη θα σας πω κ. Σερετάκη δεν μας έχετε συνηθίσει στις ανεύθυνες τοποθετήσεις, συνήθως επιχειρηματολογείτε με τη δική σας βέβαια αίσθηση των πραγμάτων και οπτική, αλλά έχω να σας πω το εξής: στα ΕΠΑΛ θυμάστε πολύ καλά ότι κάναμε αυτοψία, υπήρχαν τρεις αίθουσες που υπήρχε πρόβλημα από το σεισμό και διαμορφώσαμε άλλες αίθουσες στο ίδιο σχολείο, οι οποίες δεν χρησιμοποιούνταν και στεγάσαμε τους μαθητές.

Άρα θέλω να ξέρετε και να ξέρει και το Σώμα και ο κόσμος ότι κανένας εργαζόμενος δεν πάει σε κόκκινο κτίριο, δεν πάει σε κόκκινο χώρο, ή σε χώρο επικίνδυνο. Αυτό θέλω να το σημειώσετε, αυτό που λέτε δεν υπάρχει καμία πιθανότητα να πάει οποιαδήποτε Υπηρεσία ακόμη και αποθήκη του Δήμου, σε ένα κτίριο το οποίο έχει χαρακτηριστεί επικίνδυνο από το σεισμό. Αυτό θέλω να το βγάλετε από το μυαλό σας και θεωρώ ότι από λάθος μάλλον επιχειρηματολογήσατε κατ' αυτό τον τρόπο.

Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Θυμάμαι χαρακτηριστικά στην προηγούμενη συνεδρίαση είχε τεθεί από κάποιο συνάδελφο το ερώτημα που πήγε ο κόσμος που ερχόταν κάποτε στα Δημοτικά Συμβούλια. Θα το πω με όσο πιο απλά ελληνικά γίνεται για να το καταλάβουν ορισμένοι, ότι εδώ μέσα δεν γυρίζουμε τις «Κυρίες της αυλής» και Πρόεδρε θα σε παρακαλέσω πάρα πολύ επειδή κατά καιρούς πέφτει πάρα πολύ το επίπεδο, δεν είναι τόπος κουτσομπολιού εδώ μέσα. Ο καθένας ό,τι θέλει να πει στον οποιονδήποτε, να το λέει έξω. Εδώ μέσα συνεδριάζουμε υποτίθεται για να λύσουμε τα θέματα της πόλης, όχι να βγάλουμε τα εσώψυχά μας, δεν είναι εξομολογητήριο.

Καλόπιστα το λέω, αλλά κάποια στιγμή πρέπει να σταματήσει αυτό το πράγμα.

Πριν μπω σε αυτά τα οποία θέλω να επισημάνω, θέλω να ευχαριστήσω, γιατί πρέπει να είμαστε σωστοί απέναντι και στους εαυτούς μας απέναντι και στους ανθρώπους οι οποίοι έφεραν όλα αυτά τα πράγματα σήμερα, τόσο τον κ. Παπαπετρόπουλο, όσο και το σύνολο των υπαλλήλων της Διεύθυνσης Οικονομικών, γιατί οι άνθρωποι κυριολεκτικά ξενύχτησαν για να μπορέσουμε σήμερα να συζητάμε γι' αυτό το θέμα.

Ξενύχτησαν, έχοντας και την απουσία του επικεφαλής τους γιατί όπως ξέρετε πάρα πολύ καλά ο κ. Κωνσταντινίδης ασθενεί, να του ευχηθούμε και πάλι περαστικά και έπρεπε να καταθέσουν εαυτώ για να φτάσουμε να συζητάμε σήμερα εδώ.

Μιλάμε για ένα προϋπολογισμό ο οποίος έπεται δυο ετών COVID, μπορούμε να πούμε ότι δειλά – δειλά βγαίνουμε από αυτή την λαίλαπα που ζήσαμε και μπορούμε να συζητήσουμε για «ρεαλιστικό προϋπολογισμό» και όπως πολύ καλά τέθηκε κάποια στιγμή στη συζήτηση κ.

Ανεμογιάννη, αυτή η περιβόητη ομάδα 1 η οποία έχει κουρελιάσει τον προϋπολογισμό λόγω των χαμηλών τελών, εξήγησε ο κ. Τάφας γιατί φτάσαμε σε αυτό το σημείο δεν θέλω να τρώω τον χρόνο, δείχνει με τη θεωρητικά καλή εισπραξιμότητα της μισής χρονιάς της περσινής που βγήκαμε από τη λαίλαπα του COVID και νομίζω και ο επόμενος θα είναι ακόμη καλύτερος ώστε να μπορέσουμε να έχουμε ένα προϋπολογισμό που να εκτελείται σωστά.

Σε ό,τι έχει να κάνει με το Τεχνικό Πρόγραμμα που είπατε, επειδή μου αρέσει που ψάχνετε τους αριθμούς, αναλύσατε ποσά για τα οποία έχουμε αιτηθεί ως Δήμος απέναντι στο πρόγραμμα της Περιφέρειας. Την αναγωγή του ποσοστού την κάνατε; Μιλάμε για 4%.

Εμείς σα Δήμο ζητάμε περίπου 9,5 εκατομμύρια ευρώ στο 1 δις 836 εκατομμύρια που είπατε. Είναι τόσο μικρό το νούμερο για τον εξής απλούστατο λόγο ότι ό,τι έχουμε ζητήσει, έχουμε συνεννοηθεί και να το πάρουμε. Μιλάμε για έργα τα οποία δεν είναι μακέτες, μιλάμε για κονδύλια τα οποία δεν είναι για να γραφτούν σε τίτλους εφημερίδων και να ξεχαστούν. Μιλάμε για πράγματα τα οποία έχουν δουλευτεί, έχουν μελετηθεί, έχουν γίνει συγκροτημένα αιτήματα περί των δαπανών και αυτά περιμένουμε να εκτελεστούν.

Δεν καταθέτουμε κάτι μη ρεαλιστικό. Και το λέω, γιατί μεγάλο κομμάτι αυτών των αιτήσεων είχε γίνει από την Τεχνική Υπηρεσία όσο ήμουν εγώ, είχα αιτηθεί ο ίδιος προσωπικά για ορισμένα πράγματα.

Από εκεί και πέρα λέει ο κ. Σερετάκης για φορομπηχτικό προϋπολογισμό, τη στιγμή που λέμε ότι δεν σηκώνουμε τα τέλη για να μην επιβαρύνουμε τους δημότες. Μιλάει για πενιχρά ποσά στα σχολεία τη στιγμή που και η ενεργειακή αναβάθμιση σε σχολεία του Δήμου και οι επισκευές που γίνονται και το σύνολο των ποσών που έχουν διατεθεί στο θέμα της παιδείας του Δήμου μας, το ξαναλέω σε δύσκολες οικονομικά χρονιές, είναι υπέρογκα τα ποσά κ. Σερετάκη. Δηλαδή σαφώς και δεν είναι αυτά τα οποία ενδεχομένως να θέλαμε να διαθέσουμε, αλλά από την άλλη είναι κεντρική γραμμή του Δημάρχου τα σχολεία και η κοινωνική πολιτική να προτάσσονται.

Επίσης δεν ξέρω ποιος σας έχει κακώς ενημερώσει ότι το Πράσινο δεν έχει νερό. Μια χαρά έχει νερό. Μπορεί να έτυχε κάποια μικρή χρονική στιγμή, το Πράσινο έχει νερό κανονικό.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχει δικό του δηλαδή.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Έχει δικό του ρολόι, πια. Από εκεί και πέρα ξαναλέω ότι έχουμε ένα προϋπολογισμό ο οποίος αυτή τη στιγμή που μιλάμε δείχνει να βγαίνει από τις ράγες του κορωνοϊού για να μπορεί να εκτελεστεί, να μπορεί να έχει ένα αποτέλεσμα αυτό που ενδεχομένως εμείς θα θέλαμε με τις καλύτερες χρονιές τις επόμενες χρονιές θα έχουμε κι ένα προϋπολογισμό που θα θέλουμε καλύτερο, για να μπορούμε να τον εκτελέσουμε και να έχουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα για την πόλη που εμείς ονειρευόμαστε και την πόλη που θέλουμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κοσκολέτο, βέβαια πάνω σε αυτό που είπατε αρχικά, καλό θα είναι το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει σοβαρά υπόψη διότι κύριοι συνάδελφοι εμείς είμαστε υποχρεωμένοι ως Προεδρείο να αφήνουμε να ακούγονται όλες οι απόψεις. Από εκεί και πέρα ο καθένας που παίρνει τον λόγο τον χρόνο που διατίθεται και το πώς τον χρησιμοποιεί, έχει την ευθύνη ο ίδιος.

Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε σας ευχαριστώ πάρα πολύ, κύριε Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι και λέω «αγαπητοί συνάδελφοι» με την έννοια της λέξης, διότι τα γεγονότα που έγιναν προχθές με λύπησαν τόσο πολύ, που ειλικρινά εδώ μέσα μπορεί να έχουμε όσες αντίθετες γνώμες θέλουμε, αλλά δεν μπορούμε να είμαστε εχθροί. Θα παρακαλέσω τέτοια φαινόμενα να μην ξανασυμβούν για τίποτα και με τίποτα.

Συνεχίζω και λέω το εξής: μετά από τόσα χρόνια στη δημοτική μου πορεία έχω δει πάρα πολλούς προϋπολογισμούς, που η Διοίκηση επαίρεται ότι είναι οι καλύτεροι και η αντιπολίτευση ότι είναι οι χειρότεροι. Εδώ έχουμε όμως κάτι το οποίο πρέπει καθένας από εμάς να αναλάβει τις ευθύνες του. Ειλικρινά ο κ. Τάφας εμπειριστατωμένα ανέλυσε ακριβώς γιατί αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε σε αυτό το σημείο και δεν θα ήθελα να συνεχίσω.

Αλλά θέλω να ξέρετε το εξής: είχατε ένα περίφημο σχέδιο να φτάσετε τον φετινό προϋπολογισμό εκεί που τον φτάσατε, με σχέδιο πήγατε.

Μειώσατε από το 1,33 στο 0,87, πήγατε με σχέδιο εκεί για την ομάδα 1. Τώρα απαιτείτε να έχουμε τα πάντα σε σωστή βάση ώστε ο προϋπολογισμός να μην έχει ανάγκη 12 αναμορφώσεις, γιατί αυτός ο προϋπολογισμός θα έχει πολλές αναμορφώσεις. Γιατί υποχρεώσατε αυτό τον προϋπολογισμό να γίνει έτσι.

Μη ζητάτε λοιπόν ευθύνες και αναλάβετε τις δικές σας ευθύνες. Εγώ δεν έχω τίποτε με κανέναν προσωπικά, έχω όμως διαφορετική πολιτική άποψη το πώς αγαπάμε και πως υπερασπιζόμαστε την πόλη. Εσείς κάνατε ό,τι μπορούσατε να μην πάει καλά η Διοίκηση, για να μην πάει καλά και η πόλη. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κουτσάκη, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Ο προϋπολογισμός του 2023 θα έλεγα ότι είναι η κορυφή ενός παγόβουνου δουλειάς, προσπάθειας και αξιοποίησης χρηματοδοτικών εργαλείων μέσα από τα οποία έχουμε εξασφαλίσει περί τα 16 εκατομμύρια ευρώ, για μια σειρά έργων που μέσα από την υλοποίησή τους έρχονται να βελτιώσουν υποδομές και να κάνουν την καθημερινότητα των συμπολιτών μας ακόμη καλύτερη.

Όσον αφορά τα σχολεία αυτή τη στιγμή εκτελούνται εργασίες και προγραμματίζονται να εκτελεστούν εργασίες σε όλα τα σχολεία μέσα και από το πρόγραμμα της Περιφέρειας για την ενεργειακή αναβάθμιση, μέσα από τη ΣΑΤΑ αλλά και μέσα από ένα από τα προγράμματα του «Αντώνης Τρίτσης» η πρόσκληση 10 που προβλέπει εργασίες αναβάθμισης σε αρκετά σχολεία, τα οποία είναι της ιδιοκτησίας μας και δεν είναι των ΚΤΥΠ και νομίζω είναι γνωστό σε όλους πως ό,τι δεν ανήκει στην ιδιοκτησία του Δήμου είναι δύσκολο έως απίθανο να γίνουν παρεμβάσεις.

Τέλος σχετικά με τα σχολεία και τα καθημερινά ή συχνά προβλήματα που είναι απολύτως λογικό να δημιουργούνται και να παρουσιάζονται και απευθύνομαι προσωπικά και στον κ. Σερετάκη και στον κ. Ζαχαριάδη, δεν νομίζω ότι μέχρι στιγμής έχει υπάρξει αδιαφορία και προσωπικά έχουμε μιλήσει και με τους δύο και μαζί έχουμε σπεύσει και με τη δική σας συνεισφορά ό,τι έχει παρουσιαστεί, εννοώ σε επίπεδο καθημερινότητας να το επιλύσουμε και αν κάπου λέω ψέματα ή υπερβάλλω μπορείτε να με διαψεύσετε. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Να ξεκαθαρίσουμε κάτι που πιθανό να έλυνε και δικά σας προβλήματα που έχετε με τους προϋπολογισμούς, ότι το ΚΚΕ επιμένει στην πλήρη κρατική χρηματοδότηση των Δήμων από τον προϋπολογισμό. Η δήθεν οικονομική αυτονομία και αυτοτέλεια των Δήμων είναι και παγίδα και ουτοπία και τα αποτελέσματά της είναι αυτά που συζητάτε εδώ κάθε φορά.

Είναι η ουσία της αντιλαϊκής πολιτικής που φέρνει τους φόρους, τέλη που δεν αντέχει πλέον να πληρώνει ο κόσμος. Αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις έχουμε σε υγεία, πρόνοια, πολιτισμό, αθλητισμό, παιδεία με στόχο τη μείωση της χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό και την εξοικονόμηση κρατικών πόρων που κατευθύνονται για τις ανάγκες του κεφαλαίου.

Μοχλός είναι οι διοικητικές αναδιαρθρώσεις και το πρόβλημά σας στην τοπική Διοίκηση και η λεγόμενη αποκέντρωση αρμοδιοτήτων από το κράτος. Αποτελέσματα είναι: η εμπορευματοποίηση κρίσιμων κοινωνικών δομών, η επιβάρυνση των λαϊκών νοικοκυριών, η ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, οι ιδιωτικοποιήσεις, η συρρίκνωση και η υποβάθμιση υπηρεσιών και δομών.

Πάνω από 200 αρμοδιότητες πέρασαν τα τελευταία χρόνια στους Δήμους, χωρίς όμως τα απαιτούμενα κονδύλια και χωρίς το απαιτούμενο ανθρώπινο δυναμικό. Έτσι οι Δήμαρχοι, τα Δημοτικά Συμβούλια χρησιμοποιούνται ως μηχανισμός για την εκτόνωση των λαϊκών αντιδράσεων, το είπε εξάλλου και ο κ. Βούρος στην πρωτομιλία του και αποποίηση των ευθυνών της κεντρικής εξουσίας είτε σαν τροχονόμοι των επιχειρηματικών συμφερόντων. Δείτε και τη μόνιμη απάντησή σας: δεν έχουμε λεφτά για τις καθαρίστριες, βρίσκετε όμως 2 εκατομμύρια για ανάπλαση 6 Τετραγώνων, παρ' όλο που δεν είναι υποχρέωση του Δήμου μας.

Τα ποσά που δίνονται για τη λειτουργία, τη συντήρηση και τις επισκευές στα σχολεία είναι πολύ πίσω από τις ανάγκες. Ιδιαίτερα μετά τις υπέρογκες αυξήσεις στο κόστος της ενέργειας, η οποία είναι αποτέλεσμα φυσικά της πολιτικής που συμφωνείτε όλοι σας εδώ, της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας.

Ενώ δεκάδες σχολεία του Δήμου μας έχουν ανάγκη από ουσιαστικές παρεμβάσεις στις μονώσεις, στους αύλειους χώρους, στις αίθουσες και τα λοιπά, μας λέτε ότι αναβαθμίσατε ενεργειακά το 1^ο Λύκειο και το 2^ο Δημοτικό. Πράγματι. Τι κάνατε όμως για την αντισεισμική προστασία των ίδιων κτιρίων που χτυπήθηκαν από το σεισμό του '19; Απλώς καλύψατε τα τυχόν προβλήματα. Ειδικά από τη μεριά που είναι το Πνευματικό Κέντρο, εκεί είναι να γελάς, που φαίνονται τα σάπια θεμέλια και έχουμε την τέλεια μόνωση.

Ο Σύλλογος Γονέων αναφέρει ότι το ενεργειακά αναβαθμισμένο σχολείο μπάζει νερά, εμφάνισε επικίνδυνη καθίζηση στο προαύλιο και παραμένουν ζητούμενο ο αντισεισμικός έλεγχος και άλλα θέματα ασφάλειας. Δεν πάει καιρός βέβαια που είδαμε και τι έγινε στις Σέρρες σε ένα άλλο ενεργειακά αναβαθμισμένο σχολείο.

Στα σχολεία πρέπει να γίνονται έγκαιρα όλες οι παρεμβάσεις που είναι απαραίτητες και όχι ό,τι περισσεύει από τα προγράμματα που σχεδιάζονται με βασικό κριτήριο το σπρώξιμο δημοσίου χρήματος στους επιχειρηματίες.

Από την άλλη έχουμε τη διαιώνιση του κτιριακού ελλείμματος στη δίχρονη προσχολική αγωγή, την ανάγκη γενναίας αύξησης της κρατικής χρηματοδότησης για τις Σχολικές Επιτροπές που σε αυτή τη φάση θα επιβαρυνθούν με την αύξηση της ενέργειας.

Τι προβλέπεται για απαλλοτριώσεις χώρων και ανέγερση νηπιαγωγείων; Τίποτα. Για τον 3^ο βρεφονηπιακό σταθμό που οδηγείται σε κατάργηση μετά την αρπαγή του οικοπέδου από τη Μητρόπολη; Τίποτα. Για την κατασκευή ανθρώπινων υποδομών για τους εργαζόμενους που τους αφήνετε στοιβαγμένους όπου νά 'ναι σε ζώδεις συνθήκες; Τίποτα.

Έχουμε καταλάβει ότι για τη Δημοτική Αρχή, την Περιφέρεια και την Κυβέρνηση τα χρήματα για απαλλοτριώσεις και έργα υπάρχουν μόνο σε ό,τι αφορά τον περιβάλλοντα χώρο του γηπέδου. Εκεί εξάλλου κάνει και τις αυτοψίες ο κ. Δήμαρχος.

Ανοίξατε μια τρύπα εδώ στα ΕΠΑΛ. Για να φτιάξετε τα σχολεία του συγκροτήματος, δεν ανήκουν σε εμάς. Από την άλλη όμως όταν θέλουμε να τα εκμεταλλευτούμε πολύ εύκολα όπως είπε και ο κ. Σερετάκης, βρήκαμε τον τρόπο και τα πήραμε από την ΚΤΥΠ.

Να κάνετε παρεμβάσεις και επισκευές όπου χρειάζεται, μια δεν έχετε λεφτά, μια δεν έχετε προσωπικό, την τρίτη δεν έχετε αρμοδιότητα. Για να φάτε όμως κομμάτι – κομμάτι ένα μεγάλο φιλέτο της περιοχής, βρίσκετε και τα τρία. Αντίθετα έχουμε ένα προϋπολογισμό υποχρηματοδότησης με μειώσεις ή στην καλύτερη περίπτωση διατήρηση κονδυλίων, παρά τη δυσθεώρητη αύξηση των λειτουργικών δαπανών.

Και εδώ κάνω την εξής σκέψη: η κρατική χρηματοδότηση προς τους Δήμους έχει μειωθεί κατά 62% από το 2009 γιατί να μη μειωθεί ο ΦΠΑ, να μη μηδενιστεί ο ΦΠΑ και ο φόρος στο πετρέλαιο για τα σχολεία; Αυτό διεκδικήστε το.

Και να μην ξεχνάμε ότι ό,τι έχει γίνει οφείλεται στις πολύχρονες διεκδικήσεις των γονιών, των εκπαιδευτικών, των μαθητών που ανάγκασαν τη Δημοτική Αρχή να κάνει όσα ελάχιστα κάνει για τα σχολεία και ο αγώνας αυτός είναι που θα πιέσει ώστε να μη γίνει γεφύρι της Άρτας όποιο έργο σχεδιάζεται.

Η καταψήφιση βέβαια του προϋπολογισμού είναι δεδομένη, το θέμα μας είναι η διεκδίκηση πόρων, έργων, απαλλοτριώσεων, η εναντίωση στη φορομπηξία, η στήριξη των εργαζομένων, των ομήρων συμβασιούχων για μόνιμη δουλειά, η καταδίκη συνολικά της πολιτικής σας.

Εμείς λέμε όχι στη συνδιαχείριση, λέμε ναι στις λαϊκές διεκδικήσεις, ναι στη λαϊκή αντεπίθεση που θα ανατρέψει τις αντιλαϊκές πολιτικές και στην κεντρική και στην τοπική Διοίκηση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ζαχαριάδη, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ούτως ή άλλως ανέφερα και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, το γεγονός ότι βρισκόμαστε σε προεκλογική περίοδο διαπνέει όλες τις τοποθετήσεις, καθώς οι μεν δικαιολογούνται ότι δεν μπορούν να κάνουν κάτι πιο αντιλαϊκό γιατί θα εκτεθούν και οι δε τους κατηγορούν ότι με αυτά που κάνουν οι επόμενοι που μπορεί να είναι αυτοί, ή τέλος πάντων που ελπίζουν να είναι αυτοί, θα παραλάβουν κάτι που δεν θα μπορούν να αμβλύνουν ακόμη περισσότερο ώστε να φανούν πιο απλόχεροι στα ψίχουλα που δίνονται για τον λαό.

Αυτό όμως δεν αναιρεί, ίσα - ίσα ποτίζει ακόμη περισσότερο αυτό που λέμε τόσα χρόνια, τον λόγο για τον οποίο καταψηφίσαμε και τους

δου προϋπολογισμούς και πέρσι και παλαιότερα, ότι δηλαδή οι διαφορές σας είναι στα σημεία, όχι στους άξονες, όχι στη γραμμή που διαπνέει και το νέο προϋπολογισμό.

Γι' αυτό και πέρσι ο σημερινός επικεφαλής και υποψήφιος με το ΣΥΡΙΖΑ αφιέρωσε στην τοποθέτησή του επίθεση για το κομμουνιστή Δήμαρχο Πελετίδη, βλέπετε τους κομμουνιστές τώρα τους μνημονεύουν μετά το θάνατο ορισμένοι, ενώ τους κατηγορούν όσο ζουν. Γιατί Νέα Δημοκρατία, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ όσο και να υψώνετε τους τόνους εδώ μέσα, όσο τσαμπουκά και να πουλάτε, η αλήθεια είναι ότι δεν μπορείτε να κρύψετε ότι ακολουθείτε κοινή στρατηγική, δηλαδή ότι πρόκειται για ένα ταξικό, αντιλαϊκό προϋπολογισμό γιατί οι άξονες και του νέου προϋπολογισμού είναι η κοινή στρατηγική που υπαγορεύουν τα «θέλω» του κεφαλαίου και αποτελούν τις προγραμματικές δηλώσεις για την όποια Κυβέρνηση της επόμενης μέρας, ανεξαρτήτως απόχρωσης και σύνθεσης.

Και εξηγούμαι χωρίς να επαναλαμβάνω βέβαια τα παραδείγματα και τους κωδικούς που ανέφεραν τόσο ο Νίκος Σερετάκης, όσο ο Γιάννης Ζαχαριάδης, όντως παραμένει καθηλωμένη η κρατική χρηματοδότηση στα όμοια ποσά εδώ και χρόνια, παραμένει η στρατηγική της αύξησης της εισπραξιμότητας των εσόδων ώστε να μπορούν να καλύπτονται οι Δήμοι και τα Νομικά τους Πρόσωπα, όντως παραμένει και αυξάνεται η λογική της ανταποδοτικότητας και όντως τα νέα δεδομένα στους φετινούς προϋπολογισμούς είναι η τεράστια αύξηση του ρεύματος, η αύξηση στην εισφορά στον ΕΣΔΝΑ, οι τόκοι που είχαν παγώσει προς το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, ενώ παραμένει η υποχρηματοδότηση και η υποστελέχωση και το γεγονός ότι για τη στήριξη των Υπηρεσιών των Δήμων χρειάζονται συμβασιούχοι, συνεργασίες με ΜΚΟ, δωρεές, χορηγίες.

Να μην αναφέρω συγκεκριμένα, όμως αν δείτε και τα έργα και τις απαλλοτριώσεις όπως ανέφερα και την προηγούμενη φορά, βλέπουμε διαρκώς μια επανάληψη παρ' ότι για το Κέντρο περιβαλλοντικής ενημέρωσης έχουμε φτάσει μια δεκαετία να το συζητάμε, το διατηρητέο στην Κρήτης είναι στα 100 €, πλατείες, πάρκα και πεζόδρομοι που μη φανταστείτε ότι έχουν και κάτι σημαντικό λόγω του τίτλου ότι υπάρχουν πολλά έργα, μιλάμε για τις δυο αναπλάσεις των κοινόχρηστων χώρων που επαναλαμβάνονται ξανά, ενώ ο κωδικός και οι διαμορφώσεις πλατειών, μηδενίζεται.

Μπαίνουν ξανά τα χρήματα για τον κόμβο του Κοσμά του Αιτωλού, παλεύετε για το ΚΑΠΗ, ξεκινάτε ξανά μελέτες για τον Κένταυρο και τη στατική επάρκεια του Πνευματικού Κέντρου, υπάρχει δηλαδή μια επανάληψη ενώ τελικά δεν υπάρχει κάτι για σχολεία, αντιπλημμυρικά, ελεύθερους χώρους.

Να πω εδώ μια παράλειψη αν μου επιτρέπεται γιατί λόγω χρόνου δεν αναφέρθηκα στο Τεχνικό Πρόγραμμα. Κάτι που αναφέρετε και εσείς και η προηγούμενη Διοίκηση όσον αφορά την πρόσβαση για όλους, η αλήθεια είναι ότι τόσα χρόνια που το ακούμε και υποτίθεται ότι είναι και δέσμευση ορισμένων, η πραγματικότητα είναι ότι αν βρείτε να μου πείτε πως μπορεί να μπει ένα καροτσάκι, ένα άτομο με κινητικά προβλήματα στο άλσος, γιατί υπάρχει περιορισμένη πρόσβαση.

Υπάρχει περιορισμένη πρόσβαση το να διασχίσει κάποιος τον Ποδονόφη, την εθνική, να μπορεί να κινηθεί ένας άνθρωπος με κινητικά προβλήματα στα δημοτικά κτίρια, στα σχολεία, στις παιδικές χαρές, στις αθλητικές εγκαταστάσεις. Ένας μαθητής σπάει το πόδι του και έχει καταδικαστεί στο να μείνει στο διάλειμμα μέσα στην τάξη μακριά από τους συμμαθητές του.

Η αλήθεια είναι ότι στρέφετε το βλέμμα σας σε έργα μόνο και εφόσον εξυπηρετούν και διαφυλάσσουν τα συμφέροντα και τις επενδύσεις των λίγων, των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων των εκμεταλλευτών των πολλών, έτσι αυγατίζει το κεφάλαιο με την εκμετάλλευση της δουλειάς του λαού γίνονται τα λεφτά του καπιταλιστή.

Γι' αυτό αναλάβετε την πυροπροστασία του νότιου άλσους, τη διαμόρφωση των πεζοδρομίων πέριξ του γηπέδου και εντός του ιστορικού κέντρου, γι' αυτό δρομολογείτε την αναθεώρηση του παραδοσιακού οικισμού και πραγματικά αναρωτιέμαι αν θα καλέσετε τον λαό της Φιλαδέλφειας για διαβούλευση ή θα ασκήσετε όλα τα νόμιμα για να καταφέρετε ως μειοψηφία να επιβάλλετε τα θέλω του μεγάλου κεφαλαίου.

Γιατί για να γίνουν όλες αυτές οι επενδύσεις χρειάζεται ένα ευνοϊκό περιβάλλον. Και τι σημαίνει αυτό; Στο χώρο, σημαίνει δέσμευση ελεύθερων χώρων και χώρων πρασίνου και χάρισμα στους επενδυτές, στην εργασία, σημαίνει ελαστική, φτηνή, αναλώσιμη εργατική δύναμη. Στο

εισόδημα και τη στέγαση, στη φορολογία και πλειστηριασμοί, στην υγεία, την παιδεία, την πρόνοια, κούρεμα των προϋπολογισμών, ιδιωτικοποιήσεις, εμπορευματοποιήσεις.

Περηφανεύεστε για τον παιδικό σταθμό της μητρόπολης, όμως αυτός γίνεται σε χώρο του Δήμου. Καταργείτε ο βρεφικός σταθμός στην περιοχή και τον 3^ο παιδικό σταθμό που έγινε χωρίς τροφεία για όλα τα παιδιά και με την εποπτεία της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου.

Στον αθλητισμό και τον πολιτισμό πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη, να αυξηθούν, ψάχνουμε χορηγούς, λέμε ευχαριστώ.

Για όλα αυτά τα παραπάνω φτιάχτηκαν και φτιάχνονται νόμοι, κλείνουν business, γίνονται πάρκα εκατομμυρίων και γίνεται ταυτόχρονα η προσπάθεια να εγκλωβίζεται ο λαός σε Δήμους, Περιφέρειες και Κυβερνήσεις είτε με Νέα Δημοκρατία, είτε με ΠΑΣΟΚ, είτε με ΣΥΡΙΖΑ και τα λοιπά αστικά Κόμματα με όσες συμμαχίες είδαμε παλαιότερα και έχουμε να δούμε και τώρα.

Για όλα τα παραπάνω σας κατηγορούμε ότι υπηρετείτε τις αστικές Κυβερνήσεις, την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την καπιταλιστική στρατηγική. Για όλα τα παραπάνω καλούμε τον λαό να μην υποκύψει στις προεκλογικές σειρήνες στους παλιούς και τους νέους εκβιασμούς που επιστρατεύονται ξανά σήμερα, για να τον εγκλωβίσουν σε πλαστά διλήμματα και δοκιμασμένες, χρεοκοπημένες συνταγές.

Το δίλημμα στην πραγματικότητα είναι αν στην κάλπη θα εκφραστεί η ανοχή σε αυτή την πολιτική, ή θα ενισχυθεί η δύναμη που μπορεί να βάλει εμπόδιο, που συμβάλλει για να ανοίξει ο δρόμος για να νικήσει ο λαός. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Γκούμα, κύριοι συνάδελφοι νομίζω ότι το θέμα εξαντλήθηκε, πάμε σε ψηφοφορία και τα δυο θέματα. Παρακαλώ κ. Γραμματέα.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα απουσιάζει, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Σ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος απουσιάζει, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος και ο κ. Αναγνώστου Γεώργιος απουσιάζουν, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος απουσιάζει, ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων και ο κ. Καραβίας Γεώργιος έχουν αποχωρήσει, η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ουσταμπασίδης Ιωάννης κατά, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγή Σοφία έχει αποχωρήσει, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα πείτε μας το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 8 υπέρ – 16 κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικ. έτους 2023, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» και το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικ. έτους 2023, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής», εγκρίνονται ΟΜΟΦΩΝΑ μη υποβληθείσας εναλλακτικής πρότασης.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι κατ' αρχάς θα ήθελα να ευχαριστήσω τους δυο συναδέλφους που ζήτησαν συγνώμη απ' όλους μας από το Σώμα και θεωρείται λήξαν το επεισόδιο και εύχομαι σε όλους καλά Χριστούγεννα και καλή χρονιά με υγεία.

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Να είστε καλά, καλό σας βράδυ.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ